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щ КОРОТКІ ВІСТКИ -
КОМІСІЯ ГРОМАДЯНСЬКИХ ПРАВ опублікувала 

звідомлення, на підставі якого виходить, що з 200000 
мільйонів доларів, приділених урядом для транспортації 
ДІтей у школах, тільки невелика сума була використана 
на, призначену мету. Головною метою було транспорту­
вання УЧнів із шкіл заради ліквідації проявів расової се– 
ґреґйції. Насправді ж ті фонди витрачаються у зв'язку із 
значним збільшенням кількостн шкіл та учців у школах, 
OfJke просто на довезення учнів до місць їхніх зайнять. 

ФЕДЕРАЛЬНА АДМІНІСТРАЦІЯ У СПРАВАХ 
АДЦЯЦН обвинуватила дві летунйькі компанії — ,ДОнай– 
тед Ейр Ляйнс" і „Пасіфік Саут-Вест", у тому, що вони 
не перевіряють пасажирів та їхній багаж так, як цього 
вимагає уряд. Обидві ті компанії виплатили по 500 000 
долярів викрадачам літаків, але тих випадків могли уннк– 
вутн, поля б дотримувались правил безпеки й перевірки 
пасажирів. Речники обох компаній заперечили те обвину­
вачення. 

ГАЗЕТА ННЮАРК геншг НЮЗ" У НЮАРКУ, Н. 
ДЖ,, почала знову виходити після 10-місячної перерви, 
викликаної страйком працівників. Тим часом, видавці то­
го щоденника продали свою друкарню, і газета друкуеть– 
ел\ш друкарні, що їй колись належала, а тепер належить 
іншим власникам. 

ЙА РІЧЦІ ТЕМЗІ ПОБЛИЗУ НЮ ЛОНДОНУ, КОНИ., 
сталось нещастя: там зіткнулись буксир і підводний чо­
вен, якого супроводжував той буксирний пароплав до при­
чалу. Буксир потонув, усіх його 8 матросів врятовано. 

У СТЕИТІ НЮ ДЖЕРЗІ ПОНАД 300 000 ПАСАЖИ­
РЦІ щоденно терплять від довгого страйку автобусної ком­
панії. Професійна спілка шоферів не хоче припинити 
страйку, хоча працедавці' запропонували вже підвищити 
платні fax, що річно вони коштували б до 9 мільйонів 
дол. Автобусна компанія й без цього вже працювала з де­
фіцитом. Однак, профспілка продовжує страйк, добива­
ючись того, щоб автобусну компанію перебрав на себе 
стейт, а це означало б нові податки для населення Ню 
Джерзі. 

УРЯДОВІ ВІЙСЬКА В БОЛІВІЇ РОЗГРОМИЛИ вели­
кий центр і арсенал крайнє лівої терористичної організа­
цій т ік зв. „Національної армії свободи". Це були парти­
зани, засновані Че Ґеварою, особистим приятелем кубнн– 
ського диктатора Кастра. Майже дві години тривала пе­
рестрілка в,Ля .Паз між партизанами й урядовими війсь­
ками, які врешті захопили виробню зброї, вбили 15 пар­
тизан, понад 150 забрали до тюрем. Урядові війська злі– 
квідуввалн 20 підпільних майстерень, де виробляли для 
партизан зброю. 

У ГЕЛЬСИНКАХ У ФІНЛЯНДІЇ ВІДБУЛАСЯ в ми­
нулий вівторок Л квітня; 5-та пленарна сееія американсь­
ко - совєтської конференції про обмеження атом”ової зброї. 
Та конференція розпочалась у листопаді 1969 року і це 
вже сьома „рунда" нарад, які напереміну ведуться в Гель– 
сннках t a у Відні. Обидві сторони хочуть, щоб осягнути 
,,якесь" порозумнНя щодо обмеження "стратегчної О'рен– 
зивної і дефензивної зброї, яке можна б проголосити на­
прикінці відвідин президента Ніксона у травні ц. р. у 
МоскЙ, 

ВРНТШСЬКИП УРЯД ЕДВАРДА ПТА МАЄ запевне­
ну парляментарну перемогу в справі приступлення Бри­
танії до Европейської Економічної Спільноти: після трьох 
далмпнх. резнґнацій видатних членів опозиційної Партії 
Праці з їх становищ у партійній верхівці, на знак непо­
годження з партійним лідером Гаролдом Вільсоном, що 
протиняться прнступленню Британії до ЕЕСпільноти, кон­
сервативний уряд мас запевнену більшість у парляменті, 
З поважним числом також соціалістичних голосів по сво­
єму боці. 

У ЗАХІДНЬОМУ БЕРЛІНІ ЗАСУДИЛИ на досмерт– 
ну в'язницю 65-літнього Фрідріха Боссгаммера, за фахом 
адвоката, колишнього старшину у німецькій формації СС, 
якяйі бувши за другої світової війни у Вероні в Італії, 
вислав відтіль 3.300 італійських жидів до табору смерти 
в Осввнцімі (Авшвіш). Судова розправа велася 5 місяців. 

ІИВШЧНИП В'ЄТНАМ ПРОГОЛОСИВ своє „право" 
брати активну участь у „внзволюванні" Південного В'єт­
наму 3-яід влади тамошнього ніби фашистського режиму 
та „американських окупантів". Мовляв, обов'язком патрі­
отів помагати своїм землякам в їх „визвольній" війні, без 
уваги На те, де вони знаходяться. Таким чином північно– 
в'стнамські комуністи вперше — все ще тільки посередньо 
— признали, що їх війська беруть участь у теперішній 
офензіші на території Південного В'єтнаму. 

Ансамбль „Євшан" концертом в Нюарку 
цієї неділі починає своє турне 

Нюарм. — Вперше перед 
громадянством у багатьох 
містах ЗСА і Канади висту­
пить невоствореннй Ан­
самбль а мистецької молоді 
„Євшан". Перший виступ 
Ансамблю вже цієї неділі 
16-го квітня, в Нюарку, в 
„Снмфоні Голл", о 3-ій г. 
дня. 

Програма починається 
привітанням глядачів „хлі– 
бом-сіллю" під звуки пісні 
„При ватрі" І. Савнцької, му­
зика Є. Садовс'ького — ди­
ригента хору „Євшан-Зілля". 
Друга точка — „Пісня про 
євшан-зілля" Б. Ольгнна, 
музика, М. Фоменка. Після 
Виступу танцювального ан­
самблю „Київ" з танцем „Ко­
зак Нитка.", хор вігконас три 
піснД яро Київ і Карпати, му­
зика Шамо, Сандлера та Є. 
Садовського. У танці „Запо­
різький герць" розповідь ве­
стиме Вол. Курило, танцю­
ють із. щаблями керівник Ро­
ман Строцькнй, Левко Стро– 
цький, Орест Русенко та На– 
-таліф Лазірко, їх замінять 
дуети і t̀j?io молодих співа­
чок та потім увесь-хор „Єв– 
ШГНШИІШГ піснею „А звід­

ки чарівний", з опери .Зача­
рована Флейта" Моцарта. 
Наступні точкн: танок „Ци­
ганочка", рецитація під бан­
дуру М. Комічака „Думи 
мої" Т. Шевченка, виступ 
усього Ансамблю проти мо­
сковського національного й 
культурного поневолення У– 
країнн. У другій частині кон­
церту: народна пісня „Очі 
енні" у виконанні хору „Єв­
шан-Зілля", виступ з банду­
рою М. Комічака із трьома 
танцюристами - солістами; 
хор співатиме ,,Геппінес" 
Данавана, „На базарі" Т. 
Шевченка - А. Гнатишина 
та ще одну американську nj-
сню, після чого „Київ" пока­
же танцювальну картину 
„Кубань". Під кінець про­
грами хор ,,Євшан-Зелля" 
виконає „Вечірню пісню", 
слова і музика Л. Ященка, 
„Ясени" — слова і музика 
П. Кривенького, народну пі­
сню в опрацюванні Є. Садов­
ського „Ой, чорна я си чор­
на", а потім увесь Ансамбль 
попрощасться, у „Фіналі" з 
глядачами. Цікаву й різно­
манітну лрограмх запляну– 
вала сама молодь. 

Клайндінст каже, що заборона 
перевозити учнів автами викличе 
віднову всіх судових справ щодо 

сегрегації 
Вашингтон. — Діючий ге­

неральний прокуратор Рн– 
чард Клайндінст, виступаю­
чи із свідченням перед Юри­
дичною Комісією Палати Ре­
презентантів сказав, що за­
пропоноване президентом 
Ніксоном законодавство про 
припинення примусового пе­
ревозу учнів автобусами, за­
ради поборювання сегрегації 
В американському шкільни­
цтві, дасть нагоду віднови­
ти всі судові справи, пов'яза­
ні з десегрегацією в школах, 
щоб достосуватн їх до нового 
законодавства. Така заява Р. 
Клайндінста суперечить по­
передній заяві секретаря здо­
ров'я, освіти й суспільної о– 
пікн Елл і ота Ричардсона, я– 
кий сказав перед Сенат­
ською комісією праці й пуб– 
лнчної опіки минулого міся­
ця, що нове законодавство 
викличе лише кілька, судо­

вих процесів. Заява Клайн­
дінста була своєрідною під­
тримкою для членів Конгре­
су з південних стейтів, які 
висловлюються проти зако­
нопроекту про припинення 
примусових перевезень учнів 
до шкіл на тій підставі, що 
нове розпорядження не до­
помагало б шкільництву на 
Півдні, де проведена інтен­
сивна шкільна інтеграція і 
де в окремих місцевостях да­
лі перевозять учнів автобу­
сами до інших шкіл. Ричард 
Клайндінст вперше виступив' 
перед Конгресом у цьому пи­
танні. Він сказав також, що 
адміністрація президента Ні­
ксона й за мораторіюмом у 
справі вимаганого Найви­
щим Судом обов'язкового пе­
ревезення дітей атобусами до 
шкіл, бо тоді Найвищий Суд 
буде змушений швидко вирі­
шити питання конституцДй– 
ностн такого заходу. 

Збільшуються видатки американських 

Ню Иорк. — Комунальна 
Рада Великого Ню Иорку 
бприлюДнила дані про ви­
датки пересічної родини з чо­
тирьох осіб ^– батька, матері 
й двох дітей, під кінець ми­
нулого року.^Для того, щоб 
така родина могла покрити 
всі необхідні витрати й жити 
на середньому поземі, тоді 
треба було заробляти 11,090 
долярів річно, але цього ро­
ку необхідні витрати зросли 
ще більше?' "T` -порівнянні з 
жовтнем місяцем 1970 року, 

родин 
ті видатки в 1971 році зросли 
на 3,7 відсотка, а цьогорічні 
ще докладно не обчислені. У 
минулому році витрати для 
такої середньої родини, яка 
харчується вдома й сама го­
тує страву, зросли: на хар­
чування - на 3,65^, на оп­
лату приміщення — на 69о, 
на лікарів і ліки — на 6,496. 
Однак, у минулому році бу­
ли понизились витрати яв 
прання білизни н чищення 
ЯШК.Т9- в .на. сам одяг, зате 
в цьому році'"'одяг поДорбік– 
чав, особливо для жінок. 

Вийшло подвійне число журналу 
„Український Історик" 

'Комуністи продовжують наступ у В'єтнамі 
без уваги на високі втрати 

Сайґон. — Комуністична 
офензива у В'єтнамі продов­
жується, при чому вона по­
слабла у північній частині 
Південного В'єтнаму, у про­
вінції Квантрі, зате прибра­
ла на силі на найбільш не­
безпечному й найближчому 
до столиці Сайгону відтин­
ку, в обширі міст Лонкнінь 
і Аклок. Комуністи вже від 
минулої суботи окружили 
12,000 державного південно– 
в'етнамського війська з 15-ої 
піхотної дивізії біля Анлоку, 
а вислала їм на відсіч силь­
на колона танків і піхоти 
не зуміла дотепер пробитися 
туди. За офіційним повідом­
ленням два ворожі танки зу­
міли продертися до середи­
ни залишеного мешканцями 
міста Анлок, як також інші 
ворожі частини вдерлися на 
підміське летовище. Цей на­
ступ комуністи повели без у– 
ваги на важкі втрати, що їх 
понесли від безперервного 
бомбардування американсь­
ким летунством. Воно бом­

бардувало також далі війсь­
кові цілі у здемілітаризова– 
ній смузі та на південь і на 
північ від неї, при чому офі­
ційний американський кому– 
нікат вперше ствердив бом­
бардування також ,,летунсь– 
ких спорудів". себто воро­
жих летовнщ на території 
Північного В'єтнаму. Кому­
ністична делегація на Пари­
зькій конференції про В'єт­
нам повторила заклик до А– 
мерики відновити тамошні 
засідання, що Гх американ­
ська делегація бойкотує, як 
терен комуністичної пропа­
ганди. Французький уряд 
приєднався до того в'єтнам­
ського комуністичного зак­
лику. До Державного Де­
партаменту у Вашингтоні 
викликано шарж д'аффер 
французької амбасади, яко­
му заявлено, що таке стано­
вище французького уряду 
„одностороннє", бо не бере 
під увагу причини, які спо­
нукали Америку до бойкоту 
Паризької конференцій 

Секретар хліборобства Буй, мав довгу 
нараду з Брежнєвим у Москві 

Ню Иорк, — У Мюнхені, 
в друкарні „Логос", вийшло 
найновіше, 1-2 подвійне чи­
сло журналу „Український 
Історик", що його видає Ук­
раїнське Історичне Товарис­
тво за кордоном вже 8-й рік. 
Число мас 144 сторінки, да­
товане 1972 роком. Голов­
ним редактором цього важ­
ливого видання є Любомир 
Вивар. У цьому числі, яке 
коштує в окремому продажу 
4 долярн, поміщені матеріа­
ли за наступними темами: 
статті О. Оглоблина, Н. По– 
лонської - Васнленко. Б. Вн– 
нара, М– Ждана та Л. Шан– 
ковського, розділ „Українсь­
ка еміграція", розділ „Гера­
льдика і генеологія", „З ар­
хіву", „Огляди - рецензії", 
„Бібліографічна! нотатки", 

„Різне", „Хроніка". Біль­
шість матеріалів надрукова­
ні українською мовою, деякі 
— англійською. З н а ч н и й 
вклад в українську історич­
ну науку являє стаття проф. 
д-ра Q. Оглоблина під наг. 
..Проблема схеми історії Ук­
раїни 19-20 століття", до 
1617 року. Вона була виго­
лошена у формі доповіді на 
8-ій Конференції українсь­
ких істориків у ЗСА в гру­
дні 1970 року. У відділі про 
геральдику Роман О. Клим– 
кеаич помістив статтю „В 
оправі герба Аннн Ярослав– 
ни", в якій подає, що коро­
лева Франції „померла після 
1076 року у Вормсі (відомий 
день її смерти: 6 вересня)", 
— що є цілковито новим від­
криттям у вивченні біогра­
фії української князівни. 

Москва, — Г е н е ральний 
секретар компартії СССР Ле­
онід Брежнєв, який від дов­
шого часу почав безпосере­
дньо керувати совстською 
закордонною п о л і т и кою. 
прийняв на Кремлі амери­
канського секретаря хлібо­
робства Ерла Л. Буца і від­
був із ним півторигодинну 
нараду. Секретар Буц зая­
вив після того, що не с вик­
лючений продаж Совстсько– 
му Союзові зерна на 200 мі– 
лйонів долярів річно у кіль­
кох наступних роках, при 
чому Америка уділила б Со– 
встам вперше довготерміно­
вого, гарантованого держав­
ного кредиту. Однак Буц за­
явив, що той продаж зерна 
мусить бути зрівноважений 

Цієї неділі виставна „Трьох Козаків'1 

і товариська зустріч з ними в Ню Йорку 
Ню Иорк (Ікер). — ІВ не­

ділю, 1в-го квітня ц. p., о 
год. 1-ій по полудні, в га– 
лерії місцевого Літературно-
Мистецького Клюбу, 146 
Друга евеню, відкривається 
перша в нашому місті вис­
тавка картин видатного ук­
раїнського мнетця, карика­
туриста, редактора сатирич­
ного яіурвалу „Лис Мики­
та", Ейварда Козака - Бка 
з Дітройту. У впстаці прий­
мають^ У^веть два енвн Е. 
Козака1,"' мистці молодшого 
покоління, ` Юрко і Ярема. 
Разом буде виставлених, ко­
ло 80 Праць. Виставка по­
триває до 23-го квітня ВКЛЮ­
ЧНО. 

У яавечер'я відкриття ви­
ставки, в суботу, 15-го КВІТ­
НЯ, ва^леликій залі Україн­
ського Народного Дому, від– 
будетьім Товариська Зуст­
річ а Еком, з нагоди йото 
70-ріЧчя, що в цьому році 
припадає. Цю зустріч влаш­
товують товариства й орга­
нізації, і в котрих Ювілят є 
4j^B^pvlfypiHb Пласту, 
, , ^ р о н а ^ 'Калина", Об'єд­
нання Йястців Українців в 
Америці : Спілка Україись– 
кн^ Ж ^ а л і е т і в Лмерики 
та ^ ' єднання УхрШШЯ; 

Письменників „Слово". З 
ювілеєм вітатимуть Ека: 
Григорій Костюк - „Сло­
во", ред. Ярослав Шавяк — 
СУЖА, мнетець Яків Гніз– 
довський - ОМУ А та інж. 
Іван Лучечко - ,,Червона 
Калина". В мистецькій про­
грамі вечора виступлять По­
сип Гірняк (Гриць Зозуля), 
М. Понеділок, їв. Кернипь– 
кий - Ікер і Христя Слн– 
Ж)цька 3 Студії Живого Сло­
ва Л. Крушельницької. Про­
граму вестиме д-р Ярослав 
Падох. 

експортом різних совстських 
продуктів, мабуть ропи і 
природного газу. Не сказано 
нічого, чи перед уділенням 
того американського креди­
ту буде полагоджена справа 
великого совстського довгу 
ще з останньої світової вій­
ни. Секретар Буц підкрес­
лив, що його нарада з Бре­
жнєвим була ,,щнра й одвер– 
та" і що не згадувано ні сло­
вом теперішньої загостреної 
воєнної ситуації у В'єтнамі. 
Л. Брежнєв, буцім-то заявив, 
що він бажав би собі, щоб 
під час відвідин президента 
Ніксона у травні ц. р. як­
найменше часу присвячено 
церемонійннм справам та 
якнайбільше — діловим на­
радам. 

Посклено атаки совєтської проси проти 
лавреата Нобеля Солженіцина 

Лавреат Нобе– | військ у битві під Таненбер– 
ґом у тодішній Східній Пру– 

Москва 
ля з літератури, совстськни 
письменник А л є к с а ндер 
Солженіцин, що його твори 
заборонені в СССР, став пре­
дметом посиленої кампанії 
збоку совєтської преси, яка 
почала друкувати напевне 
фабриковані комуністичним 
партійним апаратом ..листи 
вад громадян". Московська 
„Літературна Газета” надру­
кувала 11 таких листів, при 
чому головним закидом у 
них є ніби-то прославлюван– 
ня Солженщнннм німецько­
го мілітаризму з часу пер­
шої світової війни та прини­
жування Росії. Це стосусть– 
ся останнього історичного 
роману Солженіцина ..Сер­
пень 1914". в якому він опи­
сував прогру р о с і нських 

сії. За коментарем ,.Н. Й. 
Таймсу" ті листи роблять 
враження, що їх автори тієї 
книжки Солженіцина взага­
лі не читали. Один такий 
автор таврує Солженіцина, 
що він видно пише тільки 
для чужинців, а не своїх 
земляків, бо його твори по­
являються за кордоном. Але 
загально відомо, що совєтсь– 
кі видавництва не хочуть не 
тільки друкувати його тво­
рів, але навіть приймати ру­
кописи до перечитання. Не 
виключене — стверджує за– 
хідня преса — що ті атаки 
націлені на те, щоб дати со– 
встським властям формаль­
ну притоку позбавити Сол­
женіцина совстського гро­
мадянства. 

Д-р їван Скальчук переобраний на голову 
Відділу УКНА у Філядельфії 

Ю. СОЛОВШ У ГАЛЕРІЯХ 
ЕВРОПН 

Мнетець Юрій Соловій ви­
ставив серію своїх рисунків 
„1000 голів", що її вистав­
ляв раніше в Українському 
Інституті в Ню Порку. в ґа– 
лерії Гюнтер Франке у Мюн­
хені. Там бачив її директор 
музею Гугенганма в Ню 
Иорку Ворд Таксон, який на­
писав надзвичайно прихиль­
ного листа нашому мистцеві 
та запросив його з десятьма 
експонатами до названого 
музею. Юрій Соловій п.іянує 
ЙМ)Ї ВИІЯННВКЯ у ґалерії ..Пол 
Щ О " у Лондоні й одній га– 
ят 7 ІйщелД 

Філядельфія. — (Б. Б.) В 
суботу 25-го березня увечо– 
рі тут в залі УСО ..Тризуб" 
відбулися Загальні Збори 
філадельфійського Відділу 
Українського Конгресового 
Комітету, що їх відкрив мо­
литвою голова Відділу Іван 
Скальчук. На його заклик 
вставанням з місць та мовча­
нкою вшановано померлих 
членів, платників УНФ, а 
зокрема кол. референта УНФ 
св.п. Тихона Тещука. Д-р І. 
Скальчук привітав численно 
зібраних представників міс­
цевих організацій та това­
риств, платників УНФ, та 
рівночасно запросив до по­
чесної Президії Зборів при­
сутніх на залі: проф. д-ра 
П. Стерча, якого Екзекутнва 
УККА призначила делега­
том Централі на ці збори 
Відділу, та Степана Сиріт­
ського, секретаря Екзекути– 
вн УККА. Після прийняття 
денного порядку, вибрано 
Президію Зборів в такому 
складі: проф. д-р П. Стерчо, 
голова, о. мітрат С. Біляк — 

КОНГРЕСМЕН ПУЦГНСКГ ЗАКЛИКАЄ 
ПРЕЗИДЕНТА НІКСОНА ВСТАВИТИСЬ 

ЗА ПЕРЕСЛІДУВАНИХ 8 УКРАЇНІ 
Вашингтон. — Конгресмен 

Роман Пуцінскі з Іллиной 
звернувся окремим листом 
до президента Ніксона, про­
хаючи його, щоб він під час 
своїх запланованих відвідин 
в Совстському Союзі вста­
вився за безпідставно зааре­
штованих к о м у н і стичним 
режимом інтелектуалістів в 
Україні, як і за всі інші не­
російські народи, що с жерт­
вою плянової русифікації та 
постійного порушування їх­
ніх людських прав. У листі 
конгресмена Пуцінского, да­
тованому 2-го березня ц. р. 
та скерованому на адресу 
президента Р. Ніксона в Бі­
лому Домі, дослівно сказа­
но: 

Дорогий Пане П р е зи– 
денте! 

До моєї уваги доведено, 
що в Україні відбулася се­
рія арештів інтелектуалів, 
єдиним злочином яких ви­
дасться те, що вони проте­
стували протя русифіка­
ції їхньої країни. 

Кількість тих заарешто­
ваних переходить' тепер 
100 осіб. Ці арешти пере­
ведено на підставі статті 
українського криміналь­
ного кодексу, яка заборо­
няє поширювати „свідомо 
фальшиві в и д у м к и , що 
обезславлюють совстську 

державу. Це наявно еля– 
стичиа стаття, яку совєти 
використовують для при­
душування кожного пог­
ляду, іншого від їх влас­
ного. 
` Щ арешти це тільки най­
новіші приклади совстсь­
кого переслідування мен­
шин, переслідування ук­
раїнців, жидів, литовців, 
грузинів та інших етніч­
них груп в Совстському 
Союзі, яке продовжуєть­
ся безнастанно від років. 

З повним респектом про­
шу Вас, Пане Президен­
те, щоб Ви побуваючи в 
Москві вимагали припи­
нення тих арештів; щоб 
Совстськни Союз шанував 
гарантії людських прав, 
включених в його власну 
конституцію та до яких 
він зобов'язався Декляра– 
ціею Людських Прав Об'­
єднаних Надій; щоб Ви 
настоювали, щоб політич­
них в'язнів не експлуату­
вати як каторжних робіт­
ників, зокрема на підпри­
ємствах, які підлягають 
постановам п о ш и р еного 
останньо а м є р икансько– 
совстського договору; та 
щоб Ви дозволили на збі­
льшену іміграцію до З'єд­
наних Стейтів усіх етніч­
них меншостей із Совстсь­
кого Союзу.. ," 

Державний Департамент хоче мати копію 
наукової доповіді проф. Горака про 
не-російські національності в СССР 

що вона буде важливим при– Вашнягтон. — „Ми були б 
Вам вдячні, якщоб Ви пере­
слали нам копію Вашої до­
повіді: „He-російські націо­
нальності в СССР", яку Ви 
виголосили під час П'ятої 
Крайової Конвенції Амери­
канської Асоціяції для по­
ширення слов'янських студій 
в Даллесі, Тексас, 16-18 бе­
резня 1972" — пише в листі 
до д-ра Степана Горака, про­
фесора історії в СхідньоЛл– 
лінойському Університеті в 
Чарлестоні, Ілл., шеф Відді­
лу Документації Академіч­
них Дослідів в Бюрі зовніш­
ніх справ Державного Де­
партаменту, Ідріс Россел. В 
листі, датованому 5-го квіт­
ня 1972, в дальшому сказа­
но: 

„На підставі інформація, 
що їх ми одержали про Ва­
шу доповідь, ми вважаємо, 

чинком для нашого Центру 
Документації . закордоннях 
справ. Цей Осередок, що йо­
го вдержує Вюро Закордон­
них Дослідів, є збірним 
пунктом для принагідних до­
повідей та неопублікованнх 
студій відносно закордонних 
районів та міжнародних 
справ. Його завданням є за­
безпечити для урядовців 
Державного Департаменту, 
закордоннях американських 
місій та інших урядових а– 
генцін інформаціями про но­
ві праці відносно режимних 
і СОЦІАЛЬНИХ наук в ділян­
ках їхнього зацікавлення..." 

Доповідь проф. Степана 
Горака, про яку мова, була 
надрукована в чотирьох ос­
танніх числах нашого англо­
мовного „Українського Тиж­
невика". 

Менор Джуніор Коледж відзначив своє 
25-р?ччя Архиерейською Св. Літургією 

та концертом 
Філядельфія. Минулої не­

ділі, 9-го квітня, одинокий 
дівочий український Менор 
Джуніор Коледж відзначив 
25-річчя свого існування та 
своєї виховної праці, що вже 
дала і продовжує давати 
свої благословенні результа­
ти випуском добре вихова­
них і вивчених молодих ук­
раїнок і американок. З на­
годи цього ювілею була від­
правлена в полудневих го­
динах Архнсрейська Свята 
Літургія, яку відслужили є– 
пнекоп-помічник УКЦерквн 
Владика Василь Лостен та 
рнмокатолицький єпископ-
помічник Владика Томас 

Велш. Після полудня, о год. 
2-гій відбувся ювілейний ко­
нцерт з виступами оперової 
співачки Марії Лисогір, при 
фортепіяновому екомпанія– 
менті Н. Котович, виступ 

піяністки-солістккн Сузаяни 
Мулдовні, та хору студенток 
Менор Коледжу із молодши­
ми хористами ,Лрометея" 
під днрнгентурою Михайла 
Длябога і при акомпаніяме– 
нті Олени Куземської. У 
програмі солістів і хору ви­
конано твори Шуберта. Ган– 
деля, Гнатишина та Еванса. 
Закінчив програму хор ви­
конанням української народ­
ної пісні про „сусідку". Опіс­
ля відбулося оглядання вис­
тавки мистецької творчостн 
студенток. Приявннх — три 
сотні осіб. Як своєчасно по­
інформовано, передбачені в 
рямках цих ювілейних свят­
кувань коктейл і танцюва­
льна забава, що мали відбу­
тися в суботу. 8-го квітня, 
відложено на суботу. 16-го 
вересня, з уваги на Страст– 
нии Тиждень за старим юлі– 
янськпм календарем. 

Д-р Іван Скальгук 

заступник голови, п-і С. Ве– 
рнадин — секретар, проф. 
0. Генґало 1 М. Ковальчнн 
- члени Президії. Обрано 
тож дві комісії: Номінацін– 
ну д-р Я. Бернаднн — голо­
ва, д-р В. Чума, мгр Т. Ону– 
ферко. М. Ковальчнн та П. 
Генґало, та Верифікацінну: 
1. Шаран — голова та В. Зу– 
(Закіннекня на crop, i-iuj 

В Нюарку помер д 
Нюарк. — В середу, 12-

го двітня. помер тут на 73-
му році життя відомий і за­
служений наш громадянин, 
кол. хорунжий Українських 
Січових Стрільців та актив­
ний учасник Українських 
Визвольних Змагань, був­
ший адвокат в Ужгороді в 
Карпатській Україні, синдик 
Підкарпатського Банку, ак­
тивний член багатьох орга­
нізацій і товариств з Ужго– 

р Роман Стахура 
роді й опісля на еміграції, 
останньо голова Відділу Об– 
ВУА в Нюарку д-р Ро­
ман Стахура, П а н а х и д а 
за спокій душі Покійного 
буде відправлена цієї п'ят­
ниці. 14-го квітня, в похо­
ронному заведенні Литвина 
і Литвина в Ірвінгтоні й опі­
сля тлінні останки будуть 
перевезені до Янгставну в 
Огайо, де відбудеться похо– 
ред. 
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..День визволення" 
Почавши від 1945 року, кожного 1-го квітня в Угор­

щині офіційно відзначають .День Визволений". Те „свя­
то", зрозуміла річ, призначене згори, з рамени комуністич­
ного керівництва, і не тільки Будапешту, а б Москви, 
У квітні Угорщина ДІЙСНО була звільнена и.д німецьких 
нацистів, але на їхнє місце прикотилися СОВСТСЬКІ танки. 
З тоги часу колись незале;киа європейська держава стала 
сателітом СССР. Угорський народ по-різному аротестуввв 
і протестує прчтн колоніальної залежності!' від Москви. 
ВКЛЮЧНО :: великим повстанням, коли знову вирішальни­
ми ..визвольниками" були совєїські танклні частини. Мос­
ковська преса не згадує про те, як у дні миру в Буда­
пешті палали Судинки й лунала стрілянина. Та преса в 
числах з 4-го квітня пише Про „угорську весну визволен­
ня", при ,.евлто с вєтсько - угорської дружби'1 тощо. Со– 
ВбТСЬКІ газета ПОВІДОМИЛИ, ЩО недавно між СССР і Угор­
щиною підписано договір, на підставі якого в СССР з 
наступного року будуть студіювати .1200 стнпендіятів– 
у горці в, себто ту угорську молодь будуть не тільки нав­
чити, а п посилено інд жтрннуватн. 

Як насправді розвиваються відносини між сдтелітноь 
Угорщиною і CL`C?Y У кінці березня прем'єр Углрщиш. 
Ієно Фок їздив до Москви, .переговорював з Косигіним та 
іншими партійно - імперськими провідниками. А коли по­
вернувся, відверто заявив у Будапешті, що переговори 
не увінчалися успіх ім–. Угорщина добивалася від Сонєт– 
СЬКОГО Союзу різної сировини, взаміну за продукти хар­
чування іі машин. N Сировина необхідна для Угорщини 
без Ht'i на наступні десятиліття не м.-жна планувати роз­
витку господарства, покращення рівня життя угорської', 
няреду. Москва, побоюючись розвитку промнелов-сти кра 
їн - сателітів, у тому й Угорщини, намагається гальмува 
ти її розвиток і у тих залеглйх країнах, щоб не мати соб 
КЗЯКуреНЦП і неДрцуСТИТН До екОНОМІЧНОГО унезалежнен 
ня країн - сателітів. 

День 4-го квітня -– це не „свято визволення' ' Угор 
щини, а день, КОДИ та держава втратила свою незалеж 
ність. день жалоби і день спротиву. 

Повітряні пірати 
Охоплення двох великих пасажирських літаків на,. 

Америкою в минулу п'ятницю і минулу неділю зактуалі 
зували знову проблему цього ,.модного" способу злочин 
СТВа та способів, як проти нього боротися. У більш істі ВИ 
падкш КфБіАй виявило й схопило злочинців, але деякії.. 
удалося осягнути СВОЮ мету: або перелетіти ДО комуни 
ГИЧНОЇ Куби, або й утекти з великим ,.окупом". Одюг 
винуватця, який скерував був пасажирський літак чере 
цілу Америку н Атлантику до Італії, щойно там арешту 
валн і судили. Одного винуватця застрілили в І!окіпсі. 
в Нюйоркськсму огейті. другого поранили н арештувала 
на летовнші в Ню Иорку. Але того, який зіскочив з па 
рашугом із 200.000 доля рів над Орегоном. таки не 
знайшли. 

Це — різнограння проблема. Наприклад, цікава пси­
хіка ветерана В'єтнамської війни, 29-річн-го батька дзоїх 
дітей, учителя недільної школи й середньо-замож.чьої лю 
дкни, який рішається на таке бандитське діло: стероризу­
вати залогу, під загрозою розірвати літак дістати ,, куп' 
500.000 дол. і вискочити in ними з парашутом уночі не­
далеко містечка, де мав свій дім і /юдину. Якими спону­
ками керувався т )й МОЛОДИВ і як загально твердять 
спокійний і талановитий чоловік?! Але громадян ще біль­
ше хвилює проблема: як остерегтися, щоб таких випадків 
не було, щоб подорожні не були наражені на драматичні 
переживання в літаку н грубі невигоди, коли опиняють­
ся далеко від свого місця призначення, куди можуть діс­
татися щойно після довгих годин чи Й ДНІВ. 

Федеральна Адміністрацій авіяції оскаржила дві ле– 
тунські компанії, що вони допустили до схоплення їх лі– 
так:в. ге застчувавши засобів обережності!. Одні летун– 
ські компанії переводять всіх пасажирів, поки вони ввій­
дуть на літак, попри інструмент, який виявляє металеві 
предмети в їх одежі. інші цього не роблять. Продавці 
каитків буцімто мають звертати увагу на поведінку по­
купців і розпізнавати ..підозрілих". Це. очевидно, наїв­
ний засіб, який покладається на психоаналітичні здібнос­
ті продавша квитків. 

Громадяни прагнуть доцільніших і певніших засобів 
охорони і безпеки, як служба безпеки на літаках і най– 
СуВОрІШІ кари для повітряних піратів. 

РУЇНА АМЕРИКАНСЬКИХ МІСТ 
Американські .громадяни ,ників та взагалі ,,білокомір– 

с тепер свідками дивного й j ковців", але й фізичних 
насправді трагічного фено– робітників, що варто витра– 
мену: в усіх великих містах чати трохи більше часу на 
щораз більше стає вулиць, і переїзд і наражатись на 

Він не може, знов же та– ролі „обсерватора , і то. в о б о х сторонах яких стра– \ прикрість щоденного Доїзду 

Степан ГаламиІі 

МОБІЛІЗУВЙННЯ ВЛАСНИХ Ш , X НЕ 
ПОЛІТИЧНІ МАНІВЦІ 

(3) 

ки в ім'я національного ін– такій ситуації, коли такий шать прохожих будинки баз до праці автом, аби лише не 

В. Чапленко - " - -

ДЯКУЮ ЗА ВІДГУКИ! 
(1) у і' 

Надсилаючи статтю „Як і ходить той чи той українсь– 
енротіють сучасні українсь– j кий письменник чи композн– 
кі письменники на чужині" тор, а в тому, як вовув розу– 
до „Свободи", я писав Ре–! мпоть літературну й. взагалі 

rcpecy. дозволяти coo! на велетень духа і геніальних ^^ох д у ш і , 5^3 в і к о н j дВЄ- бути в людському муравли– Дакції. що була б бажана: мистецьку творчість. Чи так,. 
люксус бути „лібералом..-візій як Валентин Мороз р е й ц^ в ж е н е в„йняткові ` нц в місті, де нема чим ди– дискусія на заторкнуту в як І. Франко, В. Стефаник. 
тобто таким а розумінні пе– про Космач пише, що це не в„п адки. а широке явище, хата і де людина непевна! пій статті тему. Мені бо хо-!Леся Українка, M...-Коцю– 
ресічного емігранта, якому-льокальна наша проблема, я к е охоплює цілі дільниці свого життя в умовинах ма– і тілося не тільки сконстату– бннськнй і інші співзвучні 
можна кпити навіть з най– але проблема світова. В на– у цю Иорку, ФіладелЬ' совог,о грабіжиицтва і зло– рати сумне явище „сиротін–. їм, чи так, як В. Ледйнй та 
більших речей, бож висту– іпі,'і інтерпретації стоїть Ко– І ф^, дітройті, Чикаго, Нюар– чннства и я " У к Р а ї н с ь к и х письменни– і його послідовники т-..суча-
нао перед молодок, андиторі– смач проти Вавилону, наці - ! к у ' С а н т луВД в c a M j f i ct0.\ ц е й Процес продовжусть– ків на чужині, а й виклика-Існі еміграційні письменники 
(;:.,. а молодь звичайно вби– ональцо - традиційна ідея. л н ц і вашннгто'ні і багатьох'ся з тісю відміною, що те– ти якесь пожвавлення в на^західньо - украшськЬгб по– 
gac в себе, що їй говориться, тисячолітня н а ц іональна і и ш и х м і с т а х . ц е й процес пер втікають з великих міст шо”У літературному житті.!ходжеяня, як Є. ІДаланюк. 
мов губка воду. І хто тоді культура - проти анти– і руйнування міст почався я– у підміські містечка іі ново– ІШ КЛ^п більше завмирає,; ну. і т4 ,.східняки",..що пос– 
направлятиме погані, не на безнаціонального суспіль– к о г о 1 9 6 0 р^у Д о 1973-го народжені оселі також му-ІДарма що чимало письмен– jтавшій свої підписи під 
час, непродумані наслідки.' ства. совотського суспіль– ^ ^ с п р о б а рятування міст рини із середньої кляси. якііників ще живуть і пишуть, j статтями в ,.ЕнццйлЬпедії 

v зв'язку з цим можна " " а . Іншими словами: суть: п р 0 К О В Т Н е астрономічну су– також почувають себе дуже'На жаль, у питанні про „до–! українознавства", з ^к/uc ви– 
иавестя приклад На велике ідейного бою в протистав– м у 1 б 0 більйонів доларів в погано в середовищі своїх \ даткове снротіння,к групи лучено неприйнятнуv для 
дивування членів Ради Ди– -'1ЄИШ українець Мороз і та1ЦІМ вислідом, що наїїкра– j найбідніших о д ворасових письменників - наддніпрян– них чи для їхніх редакторів 
ректорів УЛЧ1СА представник|^сквль, а б и космополіт щ і фахівці цд„ справи побратимів. Як і можна було, ськр - кубанського похо–; мою творчість. 
тудентін цілком серйозно Померанц. який заперечує стверджують безнадійність `, передбачати, нова расова ін– j дження я, не мавши згоди , д ц и м и критеріями я оці– 

зоставив запит: ..Чи вже у . націю, традиції, релігійно– так0ї( рятункової акції: вони теграція йде не за кольором В"Д т и х письменників и і с ї , н ю в а в j т н х композігюорів, 
гСКА нав'язав контакт з Пе– культурні, притаманні кояс– радять зрівнювати руїни з шкіри, а за ступнем освіти й!гРУЛИ- 3 якими я листуюся,|д0 я к и х j 3 своїм лібретто 
сіном?'' Чому мак би це ро– ш и здоровій нації вартості, землею і будувати на їх цивілізації. З великих міст;на публікацію фактів з їх–(Зрертався чд вони самі до 
Іитн УККЛ7 Про який кон– цю т е м у M 0 J K H a 5 у л о б м і с ш парки та розвагові,втікають „сірі люди" і в р о - ; н ь о г о „сиропння в ЧьомУ|МЄне в цій справі удавалися. 
акт мова? Невже на думку' о ч в н н у т и - потрібно було б м а Й А а н и д л я ^ т е ^ - Місто; фесіоналісти без уваги н а і а с п е к т 1 - мимоволі мусів оо– звичайно, коли письменник 
нтерпелянта, що слухав , , U J H , I"y T , 1 ' ' п ^ ш ^ ^м 0

 Сант Луїс пішло вже за ці– расу. Ось так. наприклад, уґрунтовувати твердження– 
надсилає композиторові не– 

юповідь н. Сосновського,як– ц е 3 Р о б н т и - а л е н е х о ч е м о , с ю порадою. Витративши у Нюарку. Ню Джерзі, одно-о І на деяких своїх „пригодах -замовлене лібреттоґ То ком– 
іаз УККА покликаний це видовжувати статті і томуі954 р. 36 мільйонів доларів з міст, що на 380.ШМ) меш– У цьому розумінні я викори–; n o 3 i r r o p а ж H j H K не-мусить 
юбити? тільки у формі запиту по– на збудування 43-ох будин– канців у 1970 р. мал ) вжо ;став ще тільки листи чнта– й о г о п р и й н я т и . і н а відмову 

Згадана стаття чи статті' рушимо здну із пекучих! ків із -2Л0О помешканнями,|тоді 210.000 муринів, -– ите– j ^ n ^ J ^ f ^ л ' ї ' " ^ ^ ' 6 у т в б а Г Е Т О " В Й П р а В" 
И ) а М. Сосвовського появи– справ. Чому не прийшло на w o G о б ш и т и житловуUp в останньому цзс гир ч-і вже публіковані І Ц^ ли- ь. ^ м о ж е ж е м а т и 
,,,., v -,,,`.,-,,v і поїчгтпш V кризу, тепер витратить ще чі п/ гюнлл лікарів, а з-по– оонь. призвело до тої-о, що с в о с л і б р е т т о в ш - в з а г а л і 

„, i.Ki,,v ? S ЯУМКУ С о с н о в с ь к о м У - н а п ^ " - 30 мільйонів, щоб частину і сере,ц рашяг, що там залп - в обох нижче розглянутих иЬ- Н е м а т и з а м і ад 
п і ! аехто посашшв до" к л а л , т а к е : п Р е з н д е н т Н і к " тих будинків цілком розіб–:шились, багато відкрили відгуках на мою статтю мо– н и х р о д и н н н х а б о щ о ^ ^ 

о'-!',Л,(м,.,^.' „,„мі,-гипи n S сон внбнрасться до Москви, рати, інші значно обнизити частинну пракіику в піімі- і в а йде тільки про мою твор– в н н г , р а т и с ь ж т а к н е л е г . 
it І, і ЛІ уИііТіІ КчІКНІИШі и \ і И 'і j і її ї /\n`\ t - ' 

,ашсікіи зовнішній в її - і ось суд ЗСА дуже гумаи– ' переорганізувати щлу ських містечках, шдютовля– чисть. ку роботу чи ще щось. 
лякігій „,).мтнні не nonv- но тпчк^г \нтжеду Лейвіс Дільницю. створивши там ючн собі тудг повни А вд–! Розгляну ці відгуки за о,, наприклад, . небіжчик 
! Г „ Г ' І пейже Н О Т р а к Т І Г , ^ Д ^ ^ У Д е и в і с , п л о щ у д л д ^щщ\^т j п о р а д к о м ЇХ появи в , .Свобо-Ім.^„енко,щр ДЛЯ нього я, 

SeV Ш к ^ и ^ і л е ^ а к о ж і ї – ЯК к о м у т С Т к а . Д 0 П О М а ' а т р . крамниці та малі варе J Алберт Волш нюйорксь– \ ді". |ВЛасне. й написав був це 
ю Москви отже либонь ГЛАЕ в б и п а т и ЛЮДСН- а М о ' тати праці для безробітних.; кий комішияер у enpai^axj | лібретто, хоч і не мав жад– 
-пимасться ві тієї засади р з а нікого не вбивав, то чи Як це сталося, що стільки | будівництва й розвитку, під– | Підтверджешія скаданоі'о | н и х застереніень щодіо, його 
) зовнішній політиці, ЩО 1 
олнсь оо^юрмили й ст,осува– Президента 
п брнтійці 

не міг би хтось в оточення ;будинків стоять,порожнею ^ходить до цієї проблеми, ма–! 
користуючись щораз дальші колишні ме-|буть, найглибше. „Наша но-І Хоч моя стаття 

змісту й характеруДб/і був 
„Post щ е н е асимільований з „га– 

шкальяі доми приречені на ;ва суспільність. — каже він, і scriptum до статті" с про– лнчалами'' типу В,-Лепко– 
і брнтійці. а– єно о часу бажанням комуністів звіль– с м е р т ь m m водночас у в е - ! – примістилась на автомо– | давженням п о п е редньоїп о ) а л е с к а з а в МЄнГ щиро, 
Л пе і і Г ^ к ” о т Сосн!ииь– ШГГИ Д е і , в і с ' зажадати ' л и к и х містах все ще дошку– \ більних колесах і в літаках.! статті, але я, передбачаючи щ о 8ІН ^ Щ . 3 музики! тому 

звільнення істор'ософа. мне– ляе мешканева криза? Де , а не в поїздах і над ріками, і можливість непорозумінь у х ,тів би, щоб я або якийсь 

За Замість таких і подібних!не зовсім правильний, бо і достосуватися до неї. Нема новну тезу мосї першої л н м е н і доводилося ^виДава– 
іинг^н - Пекін ЧИ не вар– запитів думання п.Сосновсь– "Д е т ь ся не про „халупи" в сумніву, що деякі міста на– статті те, шо до нього по– т и В Л а с н н м Коштом;сЬої тво– 

. , 1 , с г п- І. і J . . нашому давньому розумшні, певно будуть зруйновані, різному ставляться ті н ті. р н , та й меценатів не вмів і 
0 було о пригадати собі, що кого йде, либонь, по шшіи J п ^ багатог іоверхові бу– Деякі міста вже стали ана– Ось та теза: „Пригадаю, шо 10'вмію ^Щ т о 3 ц ь о г о 
.і.е в минулому jоула така л і | і : 1 В ш посилається на ДИН1Ш 3 ц е Гли чи навіть ва–; хронічними. Вони будуть в мос розуміння літератур– д и в а й н с вийшло ^ніякого 
іеь, на яку (.рк.нтувалшь д І Н Ц О Ш І ( щ о б підважити о– л і з о . бетону?! І зрівняні з землею. Я не пев– ного твору входять тематн– п и в а К р і „ ТОГОі це (?ул'о не– 
жімаліс.ін,.. і вона лопну– ш н і з о с н о в н и х принципів і н ц й ( ^ , с г л у з д старат„ся ка, способи трактування задовго до його смерти. 

АБИ і визвольної політики, Зік віпидить ІЗ с т а ^ " – і п р и п и ш г г и р у і н у МІСТ( ^ ЖИТтьового матеріалу, ідей–, А о т б а т ь к о т і с ї миотець– 
а саме принцип власних МІЖ ними в ,,кд, пюз енд в взагалі рацію іс– не наповнення, ну. і мова"... к о ї родини, що про неї я 

ВорЛД Ріпорп П. 3. „ПІСЛЯ " a t i a ,. к ІПпоте „є не ИПЯТУВЯЛП мене 
Що ж, скажемо коротко, 

-,е справа Нікеона вести а– нл. Він наче радіс, що А : Проте це не врятувало мене з г а д у в а в у своїй статті, хоч 
,'вся був сам до мене 

іросьбою написати для 
іна - композитора ліб– 

,„,.,–, .......– :. ретто на підставі мого твору 
хові мінімалісти в Мюнхені міст , праджерелом того к 100.000 поки– резня ц. p.. написав, що ш– „Пнворіз", але потім сам же, 

41 ВПЛИВУ ПОМІЖ НИМИ, Об– ...ППГ1 нпмпипялм ня 1ІЄ ПрОЦЄСу б у л а МаСОВа МаН– і , 46ЯпЛ ninunnu „ т і й ” т Т^ 
д-вго намовляли на це . J А. . , „ ` иених мешканцями, нездат-он то я ного відмову прии– з а моїм здогадом, і загаль– 

;рзювати в користь Москви п и т ц Я Ш , . , . 1 Г п ; ппобтаали Дрівка найбідтших орармер– ^ і - „ „ „ „п/– ПІЛТ^Г-ГП rinnv \т `fr40""0 

, IleniHv іпаШ. тям Сай– Д ю Р ч а н с ь І 0 Г о ' пробували, дн - ^ З Х H H^ ^ вжитку помешкань, няти мос лібретто „Одру– м у в а в ц ю справу. Аг замовив 
а Пекіну якийсь там Сан– скориставшись „пекінською ських решітників до міст, що філщеяьфі MaG 20.000 по– ження пиворіза-– пояснив в і н ц е лібретто,-либонь, то– 
он. якусь там Корею чи пипіл„піл" иапіти скласти приманювали вищими заро– ^ "і" - п тт - ” iU- WWK" 

іерпотуг вирівнювати ,.сфе 

дурійкою", навіть скласти приманювали Г кннених будинків. Сант Лу-'моїм і його походженнями з м У і щ о м о с ї повісти,, мабуть, 
юрмозу (хоч ця справа ще ,,ftlftM ^ текпм шо колись бітками й вигіднішим жиТ– і ч-лпХл и „ ' 1- v л.І ni-,nnv vunaTHci них чемель У- ! 
, ' ц о „ „ J u u e u e І , по. р а з о м Де к н м- щ о к о л и с ь „ м п „ „ „ „ 4 L l u K - 10.000, Чикаго й Діт–, різних українських земель. н е ч и т а В ( а т1Льки'чув про іалеко не закінчена і з ра– п е р е д р з к а М й співпрацював тям. Цей незвиклий до місь ройт - по 5.000. Коли за Тим то його твердження, н е ї або х о ч бачив мал конок 

,унку не списана), здава– я к технічна С Й Л а , А Б И . КОГО Ж И Г , И М , С ^ J ^ ; Гаррі Трумана змагання У – ^ . мовляв, „така гіпотеза н а її палітурці. Це можна 
и Бангладеш т.1 Індійський ` g б і н а к ш е в і д зацЬ здебільша муринськиД ^ ft^ ^ ^ ^ Г ^ м . б е з п і д с т а в н а : 0 д н е 1 б у л 0 думати на тій .підставі, 
кеан під опіку Москви. За– А Б И . Т о б т о в Мюнхені вн– елемент е ш к я я к ^ \ Щ будування мешканевих і (? - В. Ч.) лібретто до мо– щ '0 в і „ уживав назву повісти 

-алом треба пригадати, що „ИКла мала групка, пю орі– хайно і недбайливо до влас– - ^ н Ш с е с ї о п е р н „Аяна Ярославна" у множині - ,ЛИворізн". 
іаЦК)НаЛІСТНЧНІ ІіуОЛЩНСТИ. ,.,,-...,^г1ґ.„ ,.амо ня НепяПИНЙ НИХ і ДОВКОЛИШНІХ ПРНМІ– ” `T . \ , ; п и . о п отто/чіо nvmuau`" m - ' ' 

^ ,. І онтуеться саме на червоний ^ у -правах будівництва й мі– писав, власне... східняк. Таку помилку мені ловодн– 
I зокрема 3 . КарбоЮ!Ч, ПИ– К м т я й у внеліті КОЛИ Гос– ' ЩеіІЬ. ЩО ВОНИ ШВИДКО ПОЧа– У t J ' ^ а" УА D п і v,-и, і , п и и И т и ` оЖеиті.пно ""J"W"V "сщ. .доводи 

1 ' Китай, у внеліді, коли ^ос– ^aZLxwiA,ria ського розвитку Джордж хоч і звучить ефективно ( л о с я чути не тільки від ньо– 
алн не раз про концепцію І |ЛВСЬКИЙ в и д в и г а с д ю р . ли приймати^ прнгнобливнй р о м н . ^ ^ H C / щ о ! (двокрапка, крапки й знак г о 3 тісї причини, Що Ьидав– 

-ивноваш сил. як основну. ч а н с ь к о г о , то ч н посилення, вигляд l ^ ^ j P ^ ^ l , M b б глупо думати, що! оклику), але логічно з отісї ц і , б е з узгодження зі мною, 
чи послаблення АБИ " И о г В ^ ! ^ с т р и ^ г л и і ^ Е ^ и ^ ^ | ^ ^ витрачанням грошей мосї тези, та й з усіх моїх намалювали на обкладинці 

тінію політики ЗСА. і відки 
(алн капітулянтську тезу B j H н а уВ а з і? 
про оргентацію на Пекін чи 
Вашингтон. (Закінчення буде) 

Проти знецінювання 
українського фактору 

Середня верства населення .,,,,,.,. ,L-„ ^.jwo,w олл-ь ju,,,i розв'яжемо цю трудну про– на цю тему міркувань не барило з пивом, а навколо 
ПОЧаЛа ВТІКаТИ BOO ^ ІНШІ ' „ . г1^ ” г ш п , г а м ^ Ппл ТИ ПІ^ ттіЛ . - місто блему . І він настільки щи–. випливає, про те, що лю- і Н Ь О Г о пиворізш з щднесеии– 
П о ч ” н розростатися пШ– , ^ -U" п Р „ з н а ц о : KP^gg іЙ^ЙГЙ М" ""`"""`` ' ^ " ^ ^ ” - і'^„гЛ \ ^ ^ оа лі/ ,Лравдою с, що ніхто з нас " а написав ;і . Полтава, я, відповідало змістові твору, ські містечка в оселім ла окв v . „ ОП..ЇГПЛС.УЧ -mnn А ИЛ ЛТ,П'И.О І ^ s - ? -

БАТЬКИ! Зв'нжіть замолоду ремями мешканцями потяг 
тепер не певний, що тепер звичайно, знав. Але справа бо в ньому тільки один пи– 
треба робити...'' Теофан Козка. ІСо– 

надіслав молодому 
композиторові першу' карти– 

0. М. М. ('оловчі. Ч('ВВ 
Отіава. Уніііс-рснтет св. Пап;іа 

ХХХХХХХІХІХІХХХХХХХХХХХХХХХЗ и м и н и и н и 

н 
и и и и 

:XXJ, 

В 
н і і 
н 

Е 
исхххххххіххххххххххххггххххххххххтххххттхтхх: 

не в тому, з яких земель по– воріз вяшн.г дітей з найстаршою, лн й підприсметва, великі "'' ' і 
Згадані н.цізналістичні найбільшою й найбагатшою крамниці, кінотеатри, фаб– Джан Герберс з ,.НТТ -

публіцисти з обуренням від– українською національною рики. Люди' подаються поза Таймсу'1 вважас за ,.глибо–, 
"ицчлн аненінюваннг укра'– установою поза межами великі міста, щоб мати сві– ку іронію", що цей трагіч– кий фахівець м і с ь к и х у л ю Р е т т о ДЛя ознаиомлен– 
їнського чинника, топ і Ук– батьківщини, якою с Укра– же повітря, траву перед до– j ний для великих міст про– справ, глибоко стурбований і н я , т р при іняв u з ентузі– 
раїни, що про неї такі скеп– хнський Народний Союз, щоб 1 чом. більше простору, біль– | цес відбувасться саме в той долею міст і їх мешканців.! , І З М?М , 3^уелеФ0ИУвав до ме– 
гйки і ..реалісти", як Сос– запевнити ї.ч кращу будуч– ше спокою. Розбудова шля– час, коли членом Уряду с Уряд не може придивлятися " е '' М1Ж - ш ш и м - висловив 
нонсьчнн. висллвЛювалнсь, ність, а нашій громаді у хів і розмірно легка можли– така людина, як Джордж'цій проблемі „збоку", бо J^ i nHy Дімку. що в цій му­

зичній комедії до речі буде 
"^а коли 

йому решту ліб­
ретто. то вже не ПЬ'чув від 
нього більше ані слЬвечка. 

(Далі буде)і, 

як про пірі'.(Ьеріі'ну пробле– вільному світі нового свідо-\тсть мати авто переконали, Ромні; колишній губерна– руйнування міст спадає, т ак | ' д д ре 
му, а нашу ролю зводили до'мого члена! і не тільки бюровнх праців– тор стейту Мишиґен, вели-| (Закінчення на crop. 4-ій) Р^ "О В а м У з и к а , ' 

” ' ' ^ я надіслав йому реш І , . . , І . ^ Л І ', І , , ' , т !5Є 

ськип Катол(П(ькин Патріяр– 
хат, то він мас таку широку 

Католицького Патріархату в І канонічно-історичігі рації і 
такій рЬррмі, аи ного подали І засади. Майбутній історик 

! проблематику, такий бага– наші Владики перед Римом І наших бурхливих церков– 
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та його чинниками, ..не взяв' них подій і рухів буде зму 
до уваги принципи каноніч–! шеннй записати в історичні 
ного права, проголошеного у ! аналн, що наші найновіші 

хівці-спеціялісти. Тому тре– j (декретах) ,,Клсрі Сінк– І змагання за здійснення Ук– 
ба привітати статті Поспіші– | тітаті'' та потвердженого че– | іміїнського Католицького 

тий діапазон різних аспек­
тів, що його можуть успіш­
но розв'язувати тільки фа– 

Справз Патріархату трак­
тується серед н іс уже кіль­
ка років, але здебільше лю­
дьми, які про ц."/ справу не 
мають фахового знання г.і 
компетенції. Дехто .і них на­
віть оправдувався тим. що. 
мовляв, справа Патріархату 
с „всеукраїнською", „гро­
мадською", „національною", 
ато і ..політичною ' справою. 
тому кожний може ВІН лови­
ти про неї свій погляд. І 
послідовно кожний може 
й повинен ..ВКЛЮЧИТИСЯ в 
боротьбу за Патріархат". 
'Все таки. Навіть і прийняв­
ши таку засаду ЛЛ слушну 
й оправдану, год; погодити­
ся з тими ВСІМИ людьми, що 
писали і пишуть на теми 
Латрідрхату т і л ьки тому. 
т о це немов обов'язок ..гро­
мадянський" чи „українсь­

кий ". Бо навіть і тоді фахів­
ці и спелялісти мають сло­
во, і т.) на першому місці. Це 
стосусгься головно т а к и х 
справ, проблем чи питань, 
які Зі ЄВОСЇ ПрИрОДИ г. чн мо­
жуть бути конгроворзійни– 
мн. Коли дискусію ведуть 
люди н.-компетентні або з 
обмеженим знанням пробле­
матики, то вони ніколи не 
дійдуть до згоди або до по­
зитивного вирішення кон– 
rpoaepaiHHoi`o питання. У та­
кій дискусії мусять таки ви­
рішувати фахівці -спеціаліс­
ти, які МОЖУТЬ подати аргу­
менти для підтвердження 
дискутованих проблем та до– 
рогою наукової й історичної 
аналізи дати певну базу для 
такого чи іншого вирішення 
самої справи. 

Коли ж мова про Україн– 

ла-Лужннцького щодо спра­
ви Українського Патріархат 

і ту, бо вони підходять до ці– 
I лостн справи з належної 
перспективи, l`p. Лужннць– 

і кніі обмежив себе історич– 
I нові, а о. В. Поспішіл кано– 
нічно-догмаїичною персіїек– 

| тивою. Тому саме їхні варті' 
| сні статті мають таку перс­

пективу, бе:'. якої справу Ук­
раїнською Патріархату годі 
рози'язаіи. 

Зовсім слушно пише д-р 
Гр. Лужницькнй, що нію У– 
крпїнськии Патріархат треба 
писати „в належній істобич– 
ній перспективі . . . бо тіль­
ки з'ясування історичних 
фактів зможе також кинути 

рез „ОрІснталіюм Екклезія– Патріархату, були „магні 
рум" (Декрет про Східні пассус, сед екстра віям" 
Церкви Ватиканського Собо– („великі кроки, але навмая– 
ру). ..Наші Владики. пн–! ня"). І це висе стверджують 
ше о. Поспішіл. домага– і наші обидва автори, може і 
дися для Українського Като– J зі страхом, що скажуть не– 
лнцького Патріарха юрнс– І милу і тяжку до стравлення 
дикції поза історичними грд– І істину. 
ницями Українсько! Кятолн-І Другою великою заслу– 
цької Церкви. А іч)му, що гою авторів Поспішіла–Луж– 
Католицьке Канонічне( Схі,ч– | ницького — їх об'єктивність, 
нг.) Празо не дас того (тоб-І Кілька років „боротьби за 
то такої юрисдикції) навіть \ Патріархат" серед нашої, го– 
старовинннм Східнім Патрі–! ловяо американсько - кана– 
ярхатам, то прохання того! дійської еміграції, виказали, 
самого для У к раїнського і як тяжко затримати серед 
Верховного А р х испнекопа | тісї боротьби „н є в траль– 
могло мати надію хіба тіль-j ність", спокій ума, науковий 
кн на відкннення" (стор. 74). - підхід, безсторонність та об”– 

3 цього ясно виходить, що! ективність. За' останні роки 
світло на найновіші події в і навіть наші зовсім оправ–: справа Патріархату так роз– 
Украініькііі К а т о л и ц ь к і й | дані - домагання треба ба– вогнилв. ЛЮДСЬІ̂  пристрасті 
Церкві" (стор. .32). З друго–; зувати на історичних та ка–; й емоції, що наукову об'ск– 
го бону годі не признати нонічних підставах, а це і тіщність уважасться прогрі 
слушноспі о. В. Поспішилу., тяжко зробити ось так „на 
який завважу,:.'- рю внесок j коліні", в ,,розгарі бороть– 
про створення Українськоіч) j би" і без жадного огляду на 

хом і провиною. Раз впали 
заклики, що Український 
Католицький П а т р і я рхат 

можна здобути тільки „бо­
ротьбою" („бо ніхто нам ні­
чого задурно не дасть . . . " ) , 
то річ ` ясна, що наукова 
оцінка самої проблеми чи 
намагання науковців увести 
в „боротьбу" принципи логі­
ки та історично-канонічної 
відповідальностн, м о ж у т ь 
бути кваліфіковані як „вте­
ча з фронту" чи просто „зра­
да" інтересів, добра, прести­
жу чн гідности українсько­
го народу як такого. 

Але і в боротьбі треба ог­
лядатися НА свої з а с о б и , 
зброю та тактику, як теж 
своїх „ворогів" чи „против­
ників" оцінювати реально, а 
не емоційно, бо можна дуже 
скоро після важкого . бара­
банного вогню на „чужі по­
зиції" втратити всякі шан– 
сн-внгляди на виграну. На 
жаль, так сталося з нашими 
дотеперішніми 3 маганнями 
за створення Українського 
Католицького Патріархату. І 
не вистачить вину за невда­
чі чи прогру перекидати на 
дійсних чи вигаданих „воро– 
гів" нашої програної спра­
ви, але треба основної пере­
вірки своїх власних позицій, 
засобів боротьби, гасел та 

метод боротьби. І тут наші 
обидва автори виявили мак­
симум об'єктивности в оцін– j - .-'-– і і – -
ці наших дотеперішніх зма– | - -^.-
гань за Патріярхат. j літичні чинники, повинен 

Коротка, але дуже преци– і бути для нас — сучасників 
зна аналіза наших змагань ; - доброю історичноюаЛекці– 
за Патріярхат у минулому, сю. хто, як, чому і пощо мас 
яку описус у своїй брошурі І ангажуватися в с у ч а сних 
д-р Гр. Лужницькнй, не І стараннях за створення Ук– 
тількн дас нам голі й сухі; раїнського К а тол,їщького 
історичні факти, але й за– і Патріярхату. , ,. 
торкус. причини евентуаль-і Також о. В. П о с п і ш і л 
них невдач та характеризує \ звільнив себе від односто^ 
самі змагання в історичному і ронностн в ставленні проб– 
аспекті. На 10 сторінках | леми Патріярхату. Його об'– 
(32-42) автор змальовує ста-і ективність в оцінюванні сьо' 
рання українців за Патріяр– і гочасних осіб, подій, засад, 
хат в Україні (Б і л о р усі. і кличів та методів у .старанні 
Польщі. Мадярщині. Авст– j за Патріярхат аж надто впа– 
рії), як одноцілий історич– j дають в очі. Він критично 
ний процес, в якому чннни– j оцінює деякі потягнений ВВ' 
нами і діячами були і Рим і тиканської Курії, Йонгреґа– 
і польський уряд, наша іс– ції для Східніх Церков, ла– 
рархія та латинська (поль–! тияського права та,^бйкучоі 
ська і мадярська), як теж | адміністраційної „політики" 
православна опозиція' (ко– тих усіх, які з украДн^ького 
заки, гетьмани, російські ца–! боку були проголопіев'і як 
рі та українські, грецькі й | „вороги" нашої (у,крдмнсь– 
російські Владики). Вже ca-j кої) справи, але той" самий 
мий факт, що ідея та справа, автор не щадить і своїх; тобг 
Патріярхату в минулому ма­
ла таке широке історичне 
тло, заторкуючн церковні, 
національні, державні та по– 

то українських чиннгіків і 
діячів, що ведуть перед у 
змаганнях за Патріярхат. 

(Далі буде) 



ч. m СВОВОфА, XT: mttfo тайнянйяг 
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В ОБОРОНІ ЛЮДСЬКИХ ПРАВ 
В Обороні Людських Прав в Україні, студенти закли­

кають вислати листи до конгресменів 1 сйнв,торів. Подаймо, 
для прикладу, взірець такого ляс-та. 

Untted States Соїцпгм 
Washington, D.C. 20Я01 
Dear Sir: , 

f . 4 - - , 
Heoent r epo r t s in our na t ion ' s n e w s p a p e r s i nd i r a t e t h a t 

t h e r e has been a eerfee of a r r e s t s In U k r a i n e of dissident ln-
taUectuats whose sole cr ime, i t would a p p e a r , w a s a p r o t e s t 
a g a i n s t t he Runtif icat lon of the i r coun t ry . I t w a s repor t ed t h a t 
t h e n u m b e r of those a r r e s t ed exceeds 100 persons , u n d e r a n 
a r t i c l e of t h e U k r a i n i a n KSR's c r imina l code which prohib i t s 
р г о т и і к а Ц о п of "del ibera te ly false fabr ica t ions defaming the 
Soviet "4ate ," This1 Is obvioasly a n elas t ic a r t i c le used by t h e 
Soviet r eg ime to supp re s s any view c o n t r a r y to the i r own. 

As a cons t i tuen t I a s k t h a t you s t rong ly u r g e P re s iden t 
Nixon t h a t when he is in Moscow, be reques t t h a t such a r r e s t s 
end ; t h a t t he Soviet Union honor the g u a r a n t e e s of civil l iber t ies 
incorpora ted in Its own cons t i tu t ion and those of t h e Universa l 
Dec la ra t ion of H u m a n R igh t s to which t h e Soviet Union Is a 
s i g n a t o r y ; t h a t he ins is t t h a t polit ical p r i sone r s no t be exploi ted 
a s s lave labor , , specifically on pro jec t s which come under the 
provis ions of t h e recent ly expanded U.S. - U S S R t r a d e a g r e e ­
m e n t s . 

Sincerely, 

Єгипет зірвав дипломатичні взаємини 
з Йорданією 

Клїро. — Є г н п етський– 
президент Анвар Садат про­
голосив у промові на кон­
венції Палестинської Націо­
нальної Ради в університеті 
в Каїро, що Єгипет зірвав 
усі зв'язки з Иорданісю вна– 
слідку пляну йорданського 
короля Гуссейна про вста­
новлення йорданської феде­
рації, частиною якої була б 
автономна держава палес– 
тинців. на тій території, що 

и тепер має під своєю окупа­
цією Ізраїль.– Анвар Садат і 
багато ін. арабських ліде­
рів уважають, що та пропо­
зиція с запереченнях палес­
тинським втікачам права до 
повороту до їх колишніх 
місць замешкання в ниніш­
ньому Ізраїлю і тому є „зра­
дою" палестинських втіка– і-;пн; 
чів. Тон єгипетського прези­
дента знову став більш во­
йовничий супроти Ізраїлю. 

Проф. Осипові Залесьному сповнилося 
ЙО років 

Д л я обліку скільки листів вислано і до кого, прохається 
ц ю рубрику виповнити й вислати на адресу : S t u d e n t s in De-
ft-nse o t H u m a n r i g h t s in Ukra ine , P.O. Box 714, Cour thouse 
S ta t ion , Ar l i ng ton , Virginia, ZVZie. 

Н р і з в н щ е 

Адреса 

Я в и с л а в л и с т а д о (конгресмена, сенатора) 

дня д а т а . 

П р о с т у ' в и с л а т и мені (кількість) петицій з а а д ­

ресованих д о президента Нікеона і (кількість) по­

тіпай, з а а д р е с о в а н и х д о конгресменів. 

З а л у ч у ю пожертву в сумі 5 , щоб допомог­
ти в ф іпансуванні праці Студентів в Обороні Л ю д с ь к и х П р а в 
в Україн і . ' 

Z3CEZ з з с :азс: ззе: Ї Ж Х В І Т-ВО УКРАЇНСЬКИХ І Н Ж Е Н Е Р І В АМЕРИКИ 
В І Д Д І Л И Ю ГГОРК ігри співучасті С Х Щ Ш Х СТЕПТГВ 

— в л а ш т о в у є — 

в суботу, 29-го квітня 1972 року 
о год. 6-ій вечора, у приміщенні 

УКРАЇНСЬКОГО ІНСТИТУТУ АМЕРИКИ 
при 2 Схід 79-та вул,, Ню Порк, Н. П. 

ТУТОРІЯЛ 
на тему: , 

„ПРОБЛЕМИ СУПЕРМ1СТ" 
З Д О П О В І Д Я М И В И С Т У П Л Я Т Ь : 

інж. М. Борецький, Філядельфія; д-р Б . КА– 
РАІІІКЕВИЧ, Ню Иорк; мгр. Ю. КУПЧИН– 
СЬКИИ, Ню Иорк; інж. Ю. ХРАНЕВИЧ, 
Ню /Джерзі. 

Координатор сесії інж. Л . ЛАХОЛЮК 
Після доповідей гут ірка при чаю. Гостям рад і . 

П ZUZ1 З С С ZXXZ зле 

`zrer. зле зле зсе: з х : -гіг 

ПОДЯКА 
П і с л я зворушливого бенкету, влаштованого 26-го 

березня , 1072 року в Домі Української Молоді в Иои– 
керсі, яким вшановано мою 50-літню громиді ьку і сою– 
зову п р а ц ю , п о ч у в а ю с я до милого обов 'язку скласти 
сердечну подяку Всім Там , які не ж а л і л и труду і часу 
на в л а ш т у в а н н я т а відбуття цього великого га незабут– 
нього д л я мене і моєї д р у ж и н и свята . 

Зокрема с к л а д а ю щ и р у подяку ВИ. : Володимирові 
Козіцькому — голові Комітету цього бенкету т а пред– 
сідникові ' н а ш о г о 8-го Відділу У Н С о ю з у — Т-ва ..По­
дільська Січ", адвокатові Михайлові Пізнакові за вмі­
ле проведення цього бенкету в ролі тостмайстра , Вла ­
диці ' Іванові Стахові з а письмовий привіт, о. монс. д-рові 
Василеві Федашеві , о. Романові Вялецькому, Василеві 
Чолікві, д-рові Василеві Кі палові , пані Павлкні Варкдь– 
кій Мойнігші. заступникові гол. предоідннкя УНСоюзу 
Володимирові Сохяяові , обласному організаторові УН– 
С о ю а у Василеві О р л о в с ь к о м у , і-олові Окружного Комі­
тету У Н С о ю з у а д в . Іванові Флисові . урядовцеві 8-го 
Відд ілу У Н С о ю з у Пилипові Гарасимоеу , та п р о ф . Ро­
манові Ромшшшинов і з а виголошені промови і привіти, 
пані Гелем Петрнк з а влаштувшгня прийняття , вокаль­
ній групі під проводом проф. Клавді ї Таранової і т а н ­
цювальній групі місцевого Осередку С У М А під прово­
дом Володимира У з д е й ч у к а з а мистецькі виступи, т а 
численним п р е д с т а в н и к а м організацій і всім учасникам 
беїшету з а участь в цьому святі . 

Щ и р е Спасибіг членам Комітету з а старання , щоб 
на бенкет наспіли привіти в ід губернатора стейту Н ю 
Иорк Нелсон Р о к е ф е л л е р а і його з а с т у п н и к а М а л к о л м а 
Вілсона, т а щоб у бенкеті в з я л и участь мейор міста 
Ионкерсу А л ь ф р е д Д е л Белло, його заступник Альой– 
з і я Мочидломський і етейтовий сенатор т а колишній 
мейор міста Джон Флин, як і з а те, щоб проголошено 
мейором міста день 26-го березня 1972 року „Днем Ва­
с и л я М а н д з і я " . 

Д а й Боже , щоб в л а ш т о в а н е Вами т а к е величаве в ід­
значення 60 років мосї громадської і союзової праці бу­
ло кадхмекням і з аохотою д л я нашого молодшого поко­
л іння д о такої ж мозольної, але повної вдоволення гро­
мадської і союзової праці . 

З а в ж д и вдячний Вам 
В А С И Л Ь М А Н Д З т 
З д р у ж и н о ю А Н А С Т А З І С Ю 

ПОДЯКА 
Управа Співочого Т-ва КОБЗАР у Філядельфії по­

чувається до милого обов'язку зложити щиру подяку 
тяністові-вгртуозові 

РОМАНОВІ РУДНИЦЬКОМУ 
за його безкорисливий сольовий виступ на нашому Ю в і ­
лейному Концерті , 5-го березня ц. р. та побажати йому ; 
н а й к р а щ и х успіхів в його теперішньому мистецькому 
турне по Евросгі. 

Щ и р о дякл'смо т а к о ж Управі Спортового Осередка 

ТРИЗУБ 
у Філядельфі ї , щ о д о ц і н ю ю ч н вагу українського хоро­
вого мистецтва відступав хорові безплатно свою з а л ю 
д л я проб. 

Щ и р е Вам спасибі! 
УІГГАВА Х О Р У К О Б З А Р 

у Філядельфі ї 

Е М А Л І Я - С К У Л Ь П Т У Р А 

ГриСн. К. Шоігк-Русігч 
NORM ENAMEL ART'S GALLERY, N.Y.C. 

Воффало, H. И. — Проф. 
Осипові Залеському, педаго­
гові і композиторові, спов­
нилося 80 років життя. Він 
народився в 1892 році в Га­
личині, в Малому Тростянці 
цоблнзу Золочева. Вивчав 
природознавство і м у з и ку 
спершу у Львові, а потім у 

Під час Визвольних 
Змагань перебував у лавах 
Української Галицької Ар­
мії, УТА. а потім учнтелю– 
вчв. Проф. Осип Залеський 
заснував Музичний Інститут 
у Станнславові, де й викла­
дав музику. По війні пере­
селився до ЗСА, живе в м. 
Боффало, Н. И., викладає 
музику у місцевому Відділі 
Українського Музичного Ін­
ституту, с постійним корес­
пондентом ..Свободи". Крім 
музичних творів, написав 

Проф. Осип Залеськил 

„Малу Українську Музичну 
Енциклопедію" ня І2в сто­
рінок малого формату, яку 
випустило в світ наприкінці 
минулого року видавництво 
„Дніпрова Хвиля" н Мюнхе­
ні. 

схххххгххтгхгггххх и 
43 ВІДДІЛ СУА їм. ОЛЕНЯ ПЧІЛКИ Е 

у ФІЛЯДЕЛЬФІЇ, Па, 
запрошуй Молодь і Громадянство іга чергову Д 

РОЗВАГОВУ ІМПРЕЗУ ВГД17ЛУ В 
Л Ю Б Л Ю g 

и 
в неділю, 16-го квітня 1972 року Н 

о год. 5:00 по полудні Н 
в Домі Українського Опортового Осередку и 

ДО УКРАЇНСЬКОГО г ю м а д я ш ш і 
Заклик Конференції Центральних Молодегих 

і Студентських Організацій при УККА 
Українська Нація в Україні стоїть в запеклій боротьбі 

з московським поневолювачем. Палення архівів, бібліотек,, 
нищення культурних пам'яток, переорювання стрілець^' 
них могил та арешти культурних діячів — це основні рНСЯ'. 
русифікаційного тиску. Ворог не перебирає в методах ре­
лігійно - національно - культурного геноциду. Молодь в 
Україні стала в авангарді боротьби із переконання, д о за" 
їх прикладом підуть тисячі. 

Українці в діаспорі не можуть бути байдужими др бо­
ротьби своїх братів і сестер в Україні. Хвиля прЧУГбстіВ,' 
маніфестацій проходить у всіх країнах українського І50СЄ\ 
лення. Та вона мусить бути найбільш інтейснвнріо та СЖЙГ–. 
танною в ЗСЛ — провідника Вільного світу та держави, 
в якій с осідок Об'єднаних Націй. 

Конференція Українських Центральних Молодечих і 
Студентських Організацій при УККл (до складу якої вхо­
дить: Пласт, СУМА, ОДУМ, СУСТА, ТУСМ. „Зарево", СУ– 
АСТ МУН та Студенти в обороні людських прав у Совст– 
ському Союзі) рішила в дні 13-го травня 1972 року від­
бути у Вашингтоні масову маніфестацію в обороні люд– 
,ськнх прав в Україні. Ініціативу маніфестації подав 
ТУСМ; переводить - Конференція Центральних 'Молоде­
чих Організацій при УККА, при піддержці Українських 
Церков і УККА. Маніфестація відбудеться біля совстсмсої 
амбасади у Вашингтоні. 

Для тїсї цілі Конференція покликала Комітет, з ра– 
менн якого появляться дальші повідомлення. 

В Україні наші брати і сестри жертвують своїм жит­
тям. В ЗСА ми віримо, що українці пожертвують лише 
один день для участи в маніфестації протесту проти виви­
щування Українського Народу на його прадідній землі. 

Координатор Молоді при Екзенугиві УККА \ 

„Тризуб" 
В П Р О Г Р А М І : Співочий Ансамблі , 4М Відділу під про­
водом проф. Ірини Чумавоі , при фортепіяні п-і Оксани 
в л и в ; Н а д і я О р а ш ь к я - сопрано, ттрн фортеа іяя і и-і 
Г а л я Саґатл - І Іорнтко ; І в а ш і а Клішо'вгька-Я.'осчннська 
— монолог: ( `KP4I Ненона Чаіїківськоїчк . .Поцілунок Му­
зи,, і , .Адам і Е н а " у внкошпші ітудсіппн. при портепія– 
ігі - - о.кчіі.:і К у з е к с м с ь ; - l ipmai i і аесесо деклймвцП у 

виконанні і тудрн”Лі! 
Паля програми товариська зустріч прн чалочку, р j 

NTjnraxxxxxx^xxxxxxxxxxxrxxxjcxxrrxxrxxxxxxxxxx j 
ХХИХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХТХГХХХХХХХХХХХХХХХн 

В ОРГАНІЗУЄТЬСЯ ПРОЩА jj 
й ДО СВЯТОЇ ЗЕМЛІ й 
п К 
Н З а д у ш е в н о ю мріекз кожного христнязшпа с відбути. Н 
П хоч р а з у житті, прощу до Святої Землі , де жив і тру– Д 
И дився д л я нас Х р і н т о с СпасЯтель. н 
Н Т а к а нагода шдкривлеться перед Вами, якщо стане– Н 
ц те учасниками цьогорічної прощі, що оргаиіаустьгя з ра– ^ 
Й ЛІГШІ Emq)xii І а. Огцм Николіія, я ній оди ІІОГОЯЧІЧПІЯ н 

, . Української -Мкінної (т : ішпі і и Hiuuiperi. щ о його до– И 
н вершить іірео(іі. Владкка Арослав. н 
Н Крім прощі до Святої Землі. Ви зможете відвідати Н 
Н такі чудові иіста, як Відень, Атени, і”рецькі острови, Н 
Д РНМ, Флоренцію Це будуть, напевно незабутні дні у Вл– м 

моиіу ЖИТТІ. Н 

Я Проща тривятимг під 31-го ЛИПНЯ до '21-го ґв-ршія н 
ц. р. Г і - і д н і ) . Н 

;: З г о л о ш п ш я проеиться надсилати лнгтошю, иЛо'те– JJ 
ц лефонічпо на a jpec j ` Алостол іиу і'л. Г.ол.ого Митроно– С 
М лита Алвдрея ІІІРНТНЦЬКОГО. Н 
Н А д р е с і Г20Х Went Chicago Ave., Chicago. III. 60в'.'2 н 
И Телефон : СП2) 772-1919. Н 
Н Ціна прощі, включно л тралепортаці^ю, готелями та Н 
м х а р ч у в а н н я м ВИНОСИТЬ ТІЛЬКИ ДОЛ. 997.00. ц 

J МХХХХХХХІХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХ 

В П Е Р Ш У Р І Ч Н И Ц Ю С М К Р Т И 
шішого Найдорожчого . Ч У Ж А , Б А Т Ь К А 1 Д І Д У С Я 

бл. II. 
ВАСИЛЯ М А С Т И Н А Ш А 

будуть відправлені 
СЛУЖБИ РОЯЛ 

н АСТОРІЇ . Н. П., в Ц е р к в і Ч В С Н О Г О Х Р Е С Т А П - г й 
KBITf l f l 19Т2 p. о год . 8-fcft р а ї ї к у ; 

в Н Ю Г,РАНСВІК, Н . Дж. . в Церкв і Н Е П О Р О Ч . З А Ч А Т ­
ТЯ, 17-го К І Т Н Я 19Т2 р . о год . 9-ій р а н к у ; 

В Н Ю П О Р К У . Н. П„ в Церкв і СВ. Ю Р А . 1-го Т Р А В К 8 
L972 p., о 'год. 8:30 р а н к у ; 

в РИМІ, в Соборі СВ. СОФІТ. 17-го ІСВГПШ 1972 р . 
Родину, Приятел ів і Знайомих просимо агадаом 

Нокії'шого в цеп день в авовх молитвах . 
ш 

На „Церкву п Потребі" плои.-илп .So0.00, 
на будову Церкви св. Ю р а в Н ю Порку 50.00 

Д Р У Ж И Н А , Д І Т И і В Н У К 

а м ш н ш м в н м ш ш а ш а ж м и м і ш м і и н к ш 

6ВШАН 
З УЧАСТЮ Ь0 У09ИСТЛК-ТАНЦЮРИСТІВ-музикАитів 
ТАНЦЮВАЛЬНИЙ АНСАМБЛЬ „ И Ц І В 

БАЛЕТМАИСТЕР– РОМАН СТРОЦЬКИИ ( 

ДІВОЧИЙ ХОР „ ЄБШАН ЗІЛЛЯ 

УКРАЇНСЬКИЙ 
МИСТЕЦЬКИЙ 
АНСАМБЛЬ 
ТРЕНТОН 
СУБОТА ІВ-Г0 КВІТНЯ 

год 73о W/^-MEMORIAU 

WAY Б І Л Е Т И : КРАМНИІІЯ х ^ р т с у п . - а д л Е Р , і , БІАМНСЬКИИ 
. Б Л З А Р ' ( У НІНА САМОЮ BUM) и ” ^ 

1152 DEUTZ AVE/STOUT 
bOUTH УчГлЙР,ЄМ 

БЛАШ' ІІД ИА 

МУЗИЧНА АРАНХЕРКА \ 0РХЕСТРА 
ИИУЛЙАО КОЗМ5ПА 

са іоі 
(ТГ АНДРІЙ Г Л Л А Й Д І Д А ) 

МИСТий AP```A ИА ГАРВАРДСЬКИЙ КЛІВЛЄНД-ПІТСБУРҐ– 
ЦЕНТР УКРАЇНСЬКИХ СТУДІЙ адаии,я АЛБАНІ (ТРОЙ)-МОНТРЕАЛ СДІДКЇЙІГ ЗА ОГОЛОШЕННЯМИ 

КОНЦЕРТ 
„ВІДГОМІН УКРАЇНИ" 

І I I Л Л П і / НЕДІЛЯ І6-Г0 КВІТНЯ ГОЛО 00 
Н Н / Л Г П 5УМРНОМУ HALL 

Б і Л Ь Т И ! ИРВійГТОН - ДНІПРО' fc4S SANFOKO AVF 
.САЛАМАНДЬР" ЮьО bWiNGAVE - , ЬАЗЛГ" Ю й і 
bWiNo AVE - ^KP` ^А^ЛІМ 140 PtUDSPtCT - СОЮЗ 
УКРАЇНОК У TT/Vf ЙК - УКР НАРД”М УКР ЦЄНТРЦЛ^' 
ДХЕРЗІ (.ИГі - , САИОПОМІН" S5S SUHMiT -
РЄ(-ТАВРЛи.іЯ TonOfe i^ ГСИЦ.АЙ t o SUSSEX s r I 
НЮ БРАНЗбіИ УКР t Гзд КЛЮ6 Й-і PEUEFI6L0 AVF. 

(глла Г А Р Н ABCbKA` Z НЮ И0РК-. САМОПОМІЧ" (Л A0SVM1 
C b K f l ) / f A M J A W І ,т Л МЄАЬНИЧУ^ І 3 1 ^ Й Й А У Ь \ 
А р и Л Н ЗІЛЛЯ" Ht СІ ARtHONT AVLr M O N C L A I R 
NJ O"Osi Г, л Hot) S^-4S37 

Замість квітів iut ("віжл могилу 

бл. п. д-ра Романа Криштальського 
на фонд ,JtepKBn и Потребі" .тложнли: 

IIїї .".(і.оо дол . : . 1 . і Р . Га.тіоен, Ю. Крнштальськісй; 
По 2Л.00 д о л . : i`. Ворох. А. і М. Конічак . Д . І Д . ICyun;, 

Л. і Р. ОсЬпуі : , М. і В. Палідпор, II. і Я. Паступіеа– 
ко. І. і М. Рудні: , Т. Ш е г е д н н г 

По Мі.()О дол . : В. Кя'гмар, В . і К. ІСотш.. II . і В. ІСух, А. 
і В . Неїрі іпши, -І. і І. Турішсь!.і, . 1 . і ЛІ. Чо.тлш, F . 
і І. Чо . іпш, І. і Я. ІЦерйаиіок, І. Яроїм; 

По 15.00 дол . : Апн-гіоаЛ Airl ines (Briarr l l f f Manor, \ . 
V.), І. Савнцька, Т. І Я. ТуряяеівА; 

По 10.00 дол . : О. і :І. Б а б ю к , О . і . 1 . ікцмміонські, Т. і В . 
Гим-.і'іі-!і!м.і. А. і Іі. І іойчукн, р . і Г . Binuun. . P . і Е . 
1 ілщімські. ЛІ. Крішіш.іь(-ька-Пііпш;, Г. і В . Гірняк, 
О. і .М. Іііагеґгко, Ю. Голюка , О. і Т. TjincaK. А– 
Лмнй. ('. і М. .'Іебгдь. І. і М. Мороз, С. і В. П у ш к а р . 
Я . і -і. О і и л т ; . Н. 1 І. СоиевииькІ, І. і Р . Стецурн, Н . 
І С. Ш м і ї е л ь ; 

5.00 дол . : ЛІ. Лолнмський; 
8.00 дол . : О. Утрихко; 
2.00 дол . : О. Клксяк ; 
1.00 дол . : М. Шкільний. 

Ріілом 726.00 д о л я ріп. 

м 
Н И М 

На Дар Українському Воілшому 11 скал і домі 
в добр)– пам ' ять 

сл. н. МАРІЇ й ЕВТІ1ХІЯ ТАРАНВНКО 
по. і. н'м.чіїі! оо.тьші'ішцмиїх кацет ів 

склав 100.00 доля рів 
виконавець їхньої останньої полі 

Biuiuuir ron, Д.К. Мігко.шя УШПДРІГЧ 
.^!!Л! 

Замість і зят ів на свіжу иогкцу 
Дорогого Кузена 

бл. п. д р а ЬХ\Р1Я ЧЕХОВСЬКОГО 
с к л а д а ю 20.00 доларів 

на Фонд „Церква н ПотреЛІ" 
РеГО Парк. II . П. Ярослава . ІУЇПІТІШСЬЇСА 

;ааор зле з г зсе: з с е з л е " й СОЮЗ УКРАШОК АМЕРИКИ ВІДДІЛ 18 
в ПАОСЕИКУ, Н. Д ж . 

повідомляє, що 

заповїджена Ностюмівиа 
ЛІСОВЕ ЦАРСТВО - на день ЗО квітня 1972 р. 

не відбудеться 
з уваги на іншу імпрезу в цей день. 

Інша дата буде своєчасно ловідомлена. 
УПРАВА ВІДДІЛУ 
а с а с aacjd але асе але: 

га^аг^– 
и 

:азг: тж^атег а з е азЕ: азе: асе: асхп 

Оз: 

ПЛАСТ ^ ОРГАНІЗАЦІЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ 
ОКРУЖНА ТАБОРОВА КОМІСІЯ 

Б0БРІВКА 
— повідомляє — 

що слідуючі ТАБОРИ відбудуться на БОБРІВЦІ 
від 1 -го — 22-го липня 1972 року 

ТАБІР Д Л Я УЛАДУ ПЛ.-ЮНАКІВ (обм. до 70 осіб) 
ТАБІР Д Л Я УЛАДУ ПЛ. КШАЧОК (обм. до 70 осіб) 
ТАБІР ДЛЯ УЛАДУ ПЛ. НОВАКІВ (обм. до 40 осіб) 
ТАБІР ДЛЯ УЛАДУ П Л . НОВАЧОК (обм. до 40 осіб) 

Зголошення — з адміністраційною оплатою SHM)O просимо пересил; 
до 30-го травня 1972 року на адресу. Mr Lawro Weremchuk, 

153 Edgewood Dr., So. Windsor, Conn. 06074 
" Твл. (203) 389-2689 

'^ 

tt азе азе ззе: азе а з е а з е азе а з е ^ 

шштшж 

У глибокому сдгупу аоиїдомлясмо Родипту, Прігяте,”Ніі і ЗнаАамтс. 
п^о дня 21-го `uejvenjm 19Т2 p. в Бережанах \itouui.iacji в Bo.U 

iiuirm НаЛдорожча МАМА, В Л Б У І І Я 1 ЇПРЛБАГЛТЧЯ 

бл. п. 
СТЕФАНІЯ НРАМАРЧУК з дому БАРДИН 

Горем ггриТінті: 
дочки : М А Р Т А КЗР.ЛЗІАРЧУК 

РОМ А . 'ЬАІІЛІЬ(КО я родиною 
Г А Л Я Т ї Щ Ь К А 3 родиною 
А І П І Я Ч О Р Н О В І Ї І. .і ро,гиноіо 

rwn: ІВАН К Р А М А Р Ч У К З родіогею 
синова: д-р І Р И Н А К Р А М А Р Ч У К а родиною 
І Родина в Україні 

Ш 

Замість кв іт ів на овіжу могилу складаймо 200 "V) дол на Фонд 
Катсдри Л'і.-райіо:гіиивгтвн. 

?m.m-тштіж ж--ш ш:и.и:Я я'и 
29-го квітня 1972 p. ' Початок 9:30 веч. 
у великій залі У'НДому в Ню Йорку, Н. Й. 
ВУтуп 5.00 доля рів Д л я молоді 3.00 д о л а р и 

іїіющтнншшшшшт я 

Відділи Союзу Українок Америки 
Округа Ню Йорк - влаштовують ВИШИВАНІ ВЕЧЕРНИЦІ 

.юзмпя^лі-жі.и^ш-шид:.дь-и: 

ВІШІР КОРОЛЕВІЇ. НАГОРОДИ ЗА НАІПСРА– 
ЩУ ВИШНИКУ И ш л и ИЕСПО; 
Оркестра „AMOP", слівас ІГОР РАКОВС1 
СтолиКЯ замовляти у п. К. И а п у г н , тел . : GR 7-4о82, д з в о ­
нити між 7-Ю веч. Управа Окружної Р а д и , Н ю Лорк 

. . . . ^ 4 . 1 . 4 1 1 ! ! ; ! ^ ! ! ^ ! ! ! ! ^ ^ ^ ^ ^ ^ . . ! ! ! ^ ^ ^ ^ ^ , ^ ^ . ^ . . . . . , ^ , . ^ . , , , ^ ) . L И 1 И ^ . ^ ^ ^ Ч l ^ 4 t 4 l l 4 H l l i m m i ^ t t ^ M M l 4 П П И Щ H I U l i m m H U H I U I M l П 

' JAILL І - – п м . . . „ 4Лчп К СТУДІЯ МИСТЕЦЬКОІХ) СЛОВА ЛІДП КРУІИЕЛЬШЩЬКОЇ 

І 
( 
' i i w ш і у п v w m . w m . . . w . , w . И n В 

Філадельфія, Па., 23-го квітня 1972 р. 
Початок о 5-ій год. по АОЛ. 

v M ^ ^ i a а щ ^ і ь ц о ^ у і У/ ^ ' ` " ^ i ' " А " " ' ' " ' 

„ВІН ЇМ ПРОСТИВ" МОНТАЖ драматичних Творів 
Лесі У країні; и 

Заля Бенджтмін Гайскул 
на розі вулиць Броді Ґрін 

Квитки нродв4оть к-ралвшнЗ ОРЮЙ І КОСМОС 
, L ^ ^ ^ V ^ 4 - t ^ L L t L L L L 4 ^ T T l ^ t ^ ^ 4 4 1 ' t l ^ l . l - , t . T . t T . t ^ l V l t - . V l l ^ - l - . t - . . L L L L L l i r И . . 1 1 Г Т . | ^ " " и – ^ M M M u m m u m m m m i u m t m u H w ^ І ' . ' . У 



СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 14-го КВІТНЯ 1972 
-

Д-р Іван Скальчук переобраний. 
(Закінчення зі crop. 1-ої) 

ляк і М Прасіцькнїі — чле­
ни. 

Проф. д-р Петро Стерно 
привітав Загальні Збори від 
Централі УККЛ. підкреслив, 
що філадельфійський Від­
діл УККА дає великий вклад 
для праці Централі. У ^Сір­
ці УНФ філадельфійська 
громада як у 1970 так і п 
1971 р. зайняла перше місце. 
За першенство у збірці УНФ 
за 1970 в сумі - 11.564.00 
дол., д-р П. Стерчо вручив 
д-ві І. Скя.тьчукові для Від­
ділу грамоту призвання від 
Централі. 

Звіти Управи розпочав д-р 
Іван Скальчук. У діловому 
році дуже багато праці, ене­
ргії та часу забрали Управі 
церковні справи. 

Під час Тижня Поневоле­
них Націй (третій тиждень 
липня) впроваджено інова– 
цію — марш вулицями мі­
ста в будний день у середу. 
Ця іновація в минулому ро­
ці себе не оправдала і не 
збільшила числа учасників 
маршу. Відмова губернато­
ра Шепа підписати прокла­
мацію з нагоди Тижня По­
неволених Націй причини­
лась до широкого відгомо­
ну в пресі та великого него– 
дування не тільки в націо­
нальних меншинах, але теж 
серед американських полі­
тичних кругів. Це й змуси­
ло губернатора Шепа підпи­
сати проклямацію-в два дні 
після маніфестації та висла­
ти до преси та до Комітету 
Поневолених Націй аполо­
гію. 

Сторіччя Лесі Українки 
вже в лютому 1971 р. було 
запляноване у Філядельфії 
і з цієї нагоди повинні були 
відбутись три імпрези. Відбу­
лась тільки одна, а саме „Те­
атр у П'ятницю" поставив 
драматичні твори Лесі Ук­
раїнки. 

Крім цього, Управа успіш­
но допомагала Крайовому 
Громадському Комітетові у 
відзначенні сторіччя наро– 
дин Лесі Українки у Клів­
ленді, у вересні 1971 р. На 

нагоди роковин незалежнос– 
ти в посадника міста наші 
репрезентанти приймали 
проклямацію, та інше. Анг­
ломовну переписну ми вели 
із міськими та стейтовимн 
властями як також пересла­
ли ґратуляційні привіти по– 
бідникам у листопадових ви­
борах м. р. 

У діловому році Відділ 
влаштував: свято героїв, 100-
річчя Л. Українки, Листопа­
дові Роковини (старанням 
ОбВУА), Роковини незалеж­
носте та соборносте та Шев­
ченківський концерт. Мисте­
цький позем імпрез — без­
доганний, але фреквенція 
публіки — щораз менша. І 
коли ця фреквенція затри­
мається на цьому поземі, то 
наші імпрези перейдуть на 
просвітянський рівень. 

Наша молодь відгукну­
лась на переслідування на­
ших письменників, поетів, 
мистців та науковців в Ук­
раїні, організуючи цілий ряд 
демонстрацій в обороні не­
скорених та переслідуваних. 
Наша Управа підтримувала 
нашу молодь, а місцевий О– 
середок ТУСМ одержав два 
рази суму 100 дол. на опла­
ту транспорту до Ню Порку 
на демонстрації. 

На кінець квітня або на 
початок травня Управа пля– 
нує маніфестацію у Філя­
дельфії в обороні нескоре­
них. 

Звіт голови доповнювали: 
інж. М. Нич, заступник голо­
ви за УНФ та за Студії Укра­
їнознавства на Пенсильве– 
нійському університеті, дир. 
Іван Шаран — за секрегарі– 
ят, мгр Вол. Яців — за фі­
нансовий реферат, мгр Т. О– 
нуферко — за культурно-ос­
вітній, М. Ковальчин — за 
імпрезовнн, а П. Ґенгало — 
за організаційний реферат. 
Інж. М. Лнсобен звітував за 
комісію розбудови Парку 
Шевченка. 

За Контрольну комісію зві­
тував інж. Роман Кравців, а 
за Громадський Суд — д-р 
П. Стерчо. 

У дискусії брали участь: 
Степан Спрннськнн - - сек– 

суму біля 500 дол. розпро–! ретар Централі, С. Мазурок, 
дано у Філядельфії жетони і інж. Б. Кульчнцькнй. мґр О. 
Л. Українки, допомогла ор– Луцький, М. Тнмків, М. Але– 
ганізуватн транспорт до Клі– ксевич. 
вленду, Ог.. Управа Відділу) Відповіді давав голова д-р 
мала поважні клопоти зі! І Скальчук. Після уділення 
студіями українознавства на І абсолюторії на внесок Конт– 
Пенсильвенінському універ– і рольної комісії, Номінаційна 
снтеті. В академічному році 
1971-1972 ці студи вдалось 
врятувати, затягаючи 3.000 
дол. позики. Останньо Стн– 
пендійна Кураторія розпоча­
ла посилену збіркову акцію 
на цю ціль і від внсліду ці­
єї збірки залежатиме, чи 
студії українознавства на 
Пенсилвснінгькому універ­
ситеті вдасться втримати. 

УНФ — Український На­
родний Фонд у Філядельфії 
— це повна посвята і жерт– 
венвости праця 45 збірщиків 
УНФ та щедрість українсь­
кої громади у Філядельфії. 
За 1970-ий р. нам вручено 
грамоту признання на цих 
Загальних Зборах, за 1972-
нй р. одержимо в недалеко­
му майбутньому. УНФ у Фі­
лядельфії на 1971-ий р. ви­
ніс - 10.121.00 дол., і ця 
сума дала нам перше місце 
в системі УККА, випереджу­
ючи усі наші громади, в то­
му і великий Ню Порк з 
Бруклином разом узяті. 

Управі вдалося нав'язати 
зв'язок із т. зв. Геритедж 
Кавнсіл, складовою части­
ною Байсентенніял Коміте­
ту. Наші зв'язкові мгр Т. О– 
нуферко та голова Відділу. 
На цьому відтинкові перед 
української спільнотою, а 
не тільки перед філядельфі– 
йською, велике завдання: 

1. Забезпечити належну у– 
часть нашої меншини у вис­
тавці ; 2 Мобільна українсь­
ка виставка; 3. Організація 
українських днів; 4. Видан­
ня наукової праці: Вклад 
українців у розбудову ЗСА, 
а особливо Пенсилвенії; 5, 
Український довідник; 6. 
Довідник української Філя­
дельфії. Репрезентації в ді­
ловому році: Голова Відді– 

комісія запропонувала За­
гальним Зборам листу кан­
дидатів до Управи на чолі з 
д-ром Іваном Скальчуком. 

Загальні Збори прийняли 
цю листу однодушно, акла­
мацією. 

5-го квітня ц.р. відбулось 
спільне засідання старої та 
нововнбраної Управ, на яко­
му наступила передача діло­
водства та конституювання 
нововнбраної Управи. 

Нововибрана Управа укон– 
стнтуювалась в наступний 
спосіб: д-р Іван Скальчук, 
голова; інж. Михайло Нич, 
заст. голови та голова комі­
сії УНФ; Д-Р Микола Ценко, 
заст. голови, реф. конгресо­
вих клюбів; інж. Роман Кра­
вців, секретар; Вол. Лупань, 
англомовний секретар; дир. 
Іван Шаран, фінансовий ре­
ферент; мґр Іван Скочиляс, 
референт УНФ; Петро Ґен­
гало, організаційний реф.; 
д-р Наталія Пазуняк, реф. 
шкільних справ; мґр Теодо– 
зій Онуферко, культурно-ос­
вітній реф.; д-р Ярослав Бер– 
надин, д-р Володимир Чума 
та Іван Гош — референти ім– 
презові; Степан Мазурок, ре­
ферент зовнішніх зв'язків; 
представник СУА .Окружна 
Рада), реф. суспільної опі­
ки; інсп. Микола Алексевич, 
координатор ветеранських 
організацій; д-р Мирослав 
Новроцькнй, Михайло Ко­
вальчин, Теодор Дацик, мгр 
Володимир Яців, інж. Миро­
слав Лнсобей — члени. 

Контрольна комісія: Проф. 
д-р Богдан Т. Гнатюк, о. мит– 
рат Степан Біляк, інж. Ми– 
рон ГанушевсЬкнй, Микола 
Пришляк і Микола Бачара. 

Громадський Суд: Проф. 
д-р Петро Стерчо, Василь 
Колінко, Володимир Зуляк 

Успіх Тороптськлх відбивай -
карів на Вгсканадійськнх 

ІІершепотвах 

Двадцяті з черги всекана– 
ДІНСЬКІ відбнванкові пер– 
шенства відбулись 17 та 18-
го березня ц. р. в Едмонтоні, 
Алта. Д о першенств стануло 
20 жіночих та 20 чоловічих 
найсильніших відбиванкових 
команд із цілої Канади. В чо­
ловічій групі взяла участь 
молода українська команда 
із Торонта, „Український 
Відбнванковий Клюб Торон­
то" , (колишня команда 
Пласту). 

Чоловічі команди поділено 
на три групи, до груп „А" й 
,.Б'' приділено по 'шість най­
сильніших команд, а в гру­
пу „В" попали вісім дещо 
слабших команд. Наша ко­
манда опинилась у групі 
„Б" . По розіграні групових 
змагань, перше, друге, трете 
місця із груп „A" ft „Б" та 
перше й друге із групи . 3 " 
увійдуть до фінальних розі– 
гравок за першенство Кана­
ди. 

Групові розігравки прохо­
дили із великим завзяттям 
та під великим тиском, цілу 
п'ятницю та в суботу вран­
ці. Кожна команда стара­
лась закваліфікуватися до 
фінальних розігравок, між 
ними її наша команда, що 
було великою несподіванко– 
ю для багатьох нам непри­
хильних сусідів та фахівців 
на полі відбиванкового спо­
рту. 

Фінальні розігравки поча­
лись у суботу о першій год. 
по полудні. В чвертьфіналь­
них розігравках наша ко­
манда стрінулась із сильною 
командою „Весмен" із Вінні­
пегу. Це були одні із най­
кращих змагань під час ці­
лого турніру. Наша команда 
звернула на себе увагу сво­
єю грою, та показала свою 
заавансованість. Ми вигра­
ли чвертьфінали в двох 
грах 15:13 ?z 15:4 та перей­
шли до півфіналів. 

У півфінальних розіграв­
ках наша команда стріну­
лась із дуже сильною коман­
дою ,, Відбнванковий Клюб 
Ванкувер". що на своєму 
складі мала трьох змагунів 
із канадської збірної. Тут, 
одначе наші молоді змагуни 
заломились нервово, через 
це не змогли поставити цій 
команді належно спротиву. 
Ми програли в двох грах, 15: 
9 та 15:5 й зайняли четвер­
те місце на Канаду. Першен­
ство здобула команда Монт– 
реалю „Палестре", ,,В. К. 
Ванкувер зайняв друге міс­
це, а команда Гамільтону 
трете. 

Участь нашої команди у 
півфінальних розігравках, це 
великий успіх наших моло­
дих змагунів. Це вперше ко­
манда в чисто українському 
складі дійшла до півфіналів 
за першенство Канади. Од­
наче, команда ще мас недо­
ліки із причини свого моло­
дого віку та браку практики 
й загвртованости. 

яким місцевий, почнтннй а– 
мериканський щоденник 
,,Стар Леджер" в своєму не­
дільному виданні на спорто– 
вій сторінці присвятив увагу 
під товстим наголовком 
,Ліюарк Юкс Фейс Молфе– 
тта Тудей" , В останніх вис­
тупах цей італійський клюб. 
що в показнику табелі гор 
займав 4-тс місце, зробив 
кілька несподіванок чоло­
вим клюбам Ліги, здобувши 
з ними перемоги, або нері– 
шені висліди. Таку несподі­
ванку господарі бажали 
справити і українським фут­
болістам в звітових змаган­
нях, що відбулися на стадіо­
ні Кеннеді в Гобокен. Згідно 
з внелідом, бажання італій­
ців не увінчалися успіхом, а 
„Ч. а ч " , здобувши дальші 
дві точки закріпилася на по­
зиції лідера в показнику та­
белі гор і цим самим зали­
шилися чільним кандидатом 
на чемпіона ,,Менджор Диві­
зії" , Шейфер Ліги. В почат­
ковій фазі змагань, гра про­
ходила в дещо повільному 
темпі в якій „Ч. Січ" мала 
легку перевагу і ряд можли­
востей до відкриття конта 
воріт. Його відкрив Петро 1-
лич, щойно в. 34-й хвилині, 
добиваючи м'яч в сітку воріт 
італійців з подачі IL Пала– 
води 

Більш емоційно пройшла 
гра після перерви. Україн­
ські футболісти вповні пе­
ребрали інідіятиву, а наш 
напад створював чудові 
підбрамкові ситуації, з я– 
ких П. Паливода в 52-ій 
хвилині з подачі Василя 
Кездобн і Лужняк з гарного 
випуску Ілнча в 56-ій хви­
лині стрілили два чергові 
ґолі. При стані 3:0 „Січови­
ки" непотрібно знизили тем­
но, після чого гра вирівня­
лася, в якій в свою чергу 
італійці здобули два ґолі: в 
75-ій хвилині з карного 
стрілу і 6-ть хвилин перед 
закінченням зустрічі, гарно­
го ґоля з гри. Наприкінці 
,Січовнкн" провели ще кіль– 
ка акцій, але до здобуття 
чергових голів не спромог­
лися. Склад „Ч. Січі" : Гіль– 
герс, Касіяненко. Павьків, 
Вол. Каздоба. В. Ткач. L 
Палігвода, Лужняк, Вас. 
Каздоба, П. Паливода, Віль– 
чак, Ілнч, Михайло Паливо– 
да-тренер і менаджер. 

Я. Крнвонісн 

„Чорноморська Січ" — 
„Молфега" Ф. К. 3:2 (1:0) 

Гобокен 9-го квітня - Б у ­
ли це важливі мистецькі 
змагання „Великої Десят­
ки" , Шейфер Ліґн Ню Д ж . , 

Показник табелі 
квітня 1972 

гор 9-го 

„Мейджор Дивізія" 
гор точок 

1. ,.Ч. Січ" 13 25:1 
2. Айріш-Амер. 12 23:1 
3. Італіян Пасе. 12 17:7 
4. Молфетта ФК 13 13:13 
5. Мадярський СК 12 11:13 

„Чорноморська Січ" Ц — 
ЛЗостІпдіГ , Ф. К 1:1 

Після цих змагань, молод­
ші „Січовики" в показнику 
табелі гор ,,Резервової Ди­
візії Шейфер Ліґн займа­
ють 7^ме місце на усіх 10-ти 
клюбів. Єдиного ґоля для. 
„Ч. Січі" здобув Вільшинсь– 
кий. Склад „Ч. Січі" П: М– 
Дідоха, Б. Хамуляк, Ю. Ка– 
льба, О. Ткач, М. Гордннсь– 
кнй, Б. Басняк, L Луків, І. 
Ґой, Ю. Юркевич, P. Хро– 
мовський, Я. Вільпгннськнй, 
Я. Белегай. Василь Басняк 
менаджер. 

О. Твардовськнй 

лу був членом Крайового Осип Кусень і Семен Лупа– 
Комітету для відзначення | ЦІ,,. 
100-річчя на родин Л. Укра­
їнки, репрезентував Відділ 
на 50-річчя УР.У. на УII Со­
борі УПЦерквн та на 50-річ­
чя УАІЩвркВН, на Дні ІІО– 
місности та 80-річчя наро– 
дин Верх Лрхнспнскопа. ка­
рдинала, Блаженнішого Кнр 
Посифа У11, Тижні Понево­
лених Націй, а репрезентан­
ти Відділу брали участь у 
дошкільних днях, зорганізо­
ваних Козловою Радсю : з 

Комісія Українського На­
родного Фонду: Інж. Михай­
ло Нич, мгр Іван Скочиляс, 
д-р Микола Ценко, Семен 
Лупаній, Теодор Дацик, Сте­
пан Мазурок, Осип Кусень 
Іван Шаран та мгр Володи­
мир Яців. 

(Б.Б.) 

Купуйте в підприємствах, 
які оголошуються 

в uCeoGogi"l ^ 

РУЇНА АМЕРИКАНСЬКИХ MfCT 
(Закінчення зі crop. 2-ої) 

ПОВІНЬ КОНКУРСІВ 
У київських газетах бага­

то оголошень: конкурси на 
вільні посади в різних' під­
приємствах, інституціях, на­
вчальних закладах. У пресі з 
початку квітня повідомлено 
про „всесоюзний конкурс" 
на кращі літературні, дра­
матичні та ін. твори на те­
му „Навчання, праця і по­
бут учнів професійно-техніч­
них закладів", з нагородами 
по 2 000, 1 0 0 0 і менше руб­
лів — задля пропагування 
тих закладів, до яких неохо­
че вступає молодь. Комсомо­
льське Видавництво ..Мо­
лодь" у Києві проголосило 
навіть конкурс „на кращу 
пропаганду суспільно - полі­
тичної та ін. літератури Ви­
давництва". 

би мовити, на голову Урядо­
ві. Розвинулась окрема га­
лузь спекуляції: „промисло­
ві" людці, між ними й бага­
то нечесних урядовців з 
державних та міських уста­
нов, що їх завданням є „опі­
куватися" будівництвом і 
домами, скуповують поруй­
новані та покинені будинки 
забезцінь. За невеликі гро­
ші переводять вони їх ніби 
ремонт, а насправді зовніш­
ню декорацію, і продають 
наївним за куди вишу ціну. 
Нові власники швидко 
стверджують, що куплені 
ними доми вимагають тако­
го коштовного ремонту, я– 
кгтй не виплачується, і від­
мовляються платити морт– 
г”едж, що був гарантований 
державою. Таким чином бу­
динок переходить на влас­
ність держави, і держава 
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ми з кругло чвертю мільйо­
на помешканнями, в яких 
ніхто не живе і не хоче та 
не буде жити... 

Очевидно, великі міста не 
загинуть. Вони тільки пере­
живають велику кризу і 
пристосовуються ДО ТІГХ но­
вих життьових умовин, що 
їх витворили авто і літак, як 
позитивні здобутки цивілі­
зації, та засмічення приро­
ди, вандалізм, наркоманія І 
злочинство - негативи су­
часносте. Фахівці передба­
чають, що коли на місце по­
кинених і поруйнованих бу­
динків і дільниць постануть 
„міста в містах", які прибав­
лять старим містам просто­
ру і зелені, багато міських 
„емігрантів'' будуть „репат­
ріюватись". Бо велике місто 
мало й матиме свій чар. 

І ИґВ, 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
УНСОЮЗУ 

в 
ЇТТ^ДТЛЯ, 

16-го КВІТНЯ 1972 р. 
КЕШЖЛ, Огайо. Місячні збо­

ри Тчва Сокіл 21з ВідД– а 
год. 2-ій по пол. в Україн­
ському Домі, 165 Гордон 
Аве. Проситься чл. прибути 
і вирівняти чл. вкладки. — 
М. Стадних, предс, И. Тем­
них, секр. 

ЕРНДЛШОРТ, Копи. Збори 
Т^та Укр. Січ 59 Відд. о год. 
2-ій по пол. в УНДокі. 500 
Галлет вул. Просяться чл. 
прибути на збори — Упра– 
рава. 

ПОНККРС, Н. И. Збори Т-ва 
Подільська Січ 8 Відд. о 
год. 2 по пол. в церковній 
залі. Пікнік Т-ва вже за­
мовлений у Hastings on 
Hudson у Дрепер Парк ла 27 
серпня 1972 р. — Управа. 

МОНЕСЕН, Па. Місячні збо­
ри 338 Відд. о год 14Й по 
пол. в Українській Залі на 
2-ій вул., 213 Скумекер Аве. 
Проситься чл. прибути і ви­
рівняти чл. вкладки. — П. 
Янковський, предсідннк, М. 
Куць, секр. 

KAPTEFKT. Н. Дж. Місячні 
збори Т-ва Запор. Січ 342 
Відд. о год. 1:30 по пол. и 
клясі ч. 2 при церкві св. Дн– 
мнтрія. - Секретар. 

ВУНСАКЕТ, F. Ай. Кварталь­
ні збори Т-ва Запор. Січ 206 
Відд. о год. 1-ій по пол. в 
парафіяльній залі, 74 Гар– 
рис Аве. На порядку: звіти, 
дискусії до поразки статуту 
та інші справи. Проситься 
чл. прибути. — Управа. 

ДГГРОПТ, Міш. Місячні збо­
ри Б-ва св. о. Мнколая 175 
Відд. о год. 1:30 по пол. в 
УНДомі при вул. Мартін. 
Проситься прибути і виріз­
няти чл. вкладки. — L Сме­
река, секр. 

НЮАРК, Н. Дж. Місячні збо­
ри Т-ва М. Грушевського 
219 ВІДД. о год. І0-11 ранку 
в Seventh Day AdventisT 
Church, Norman Rd at Ir-
vington Ave. Проситься чл. 
прибути на збори. — Мери 
Юроз, секр. 

ЕЛІЗАБЕТ, Н. Дж. Кварталь­
ні збори С-ва Любов 37-ий 
Відд. о год. 2-ій по пол. в 
УНДоасі, 214 фултон вул. 
Просяться чл. прибути. На 
порядку: звіти та інші важ­
ні справи. Склад Управи на 
1972 p.: Анна Реклайтес, 
предс, Катерина Корсон, за­
ступник, Маріяна Стар, 
касир, Алка Гнатіок, заст., 
Евгезгія Піснк, секр. Контр. 
Комісія: Ольга Лустер, гол., 
Марія Варляк, члеи. Делеґ. 
до УНДаиу Аяна Гнатюк. 
— Управа. 

ГАРТФОРД, Коян. Склад Уп­
рави Б-ва св. L Хрестите­
ля 277 Відд. на 1972 p.: В. 
Васялеико, предс, М. Ме– 
дннський, заст., Т. Мельник, 
фін. секр., Е. Гомоткж, заст., 
П. Дутка, касир, R Мусій, 
рек. секр., В. Дерлнцл, член. 
Контр. Комісія: інж. О. Ван– 
дера, гол., П. Колінськнй 1 
С. Кравець — члени. Комі­
сія Каси Хворих: Я. Несте– 
рук, гол., В. Василенко і В. 
Дерлнцл — члени. Збиран­
ня вкладок стало в середи 
і суботи від 7-9 веч. в УН­
Домі. Адреса секретаря: 
Tynrish Melnyk, 87 Franklin 
Ave., Hartford, Conn. 06114. 
тел. від 3-6 по пол. 246-3701. 
— -Управа. 

Михайло Гентош, голова Шамокинської 
Округи УНС видужує після операції 

Джерзі Ситі. — 3 голов­
ної канцелярії УНС повідом­
ляють, що секретар 305-го 
Відділу УНС в Магоней Си­
ті в Пенсильвенії, довголіт­
ній голова Шамокинської 
союзової Округи Михайло 
Гентош, перебув 28-го бере­
зня 1972 року операцію в 
шпиталі й після тижневого 
побуту в лікарні повернув­
ся до дому, де люволі але 
постійно видужус й можна 
сподіватися, що впродож 
найближчого тижня - двох 
повернеться до повного здо­
ров'я та до своєї відданої 
праці для Українського На­
родного Союзу. Цей справ­
жній союзовнй сенатор під– 
мічуе в розмові, що щось 
подібне йому „трапилося 
вперше", а він же перейшов 
вісімдесятку! Всіх, хто слід­
кують за працею й успіха­
ми п. Гентоша, не повірять, 
що йому пішло вже на де­
в'яте десятиріччя. Минулого 

Михайло Гентош 

року, як і всіх попередніх, 
п. Гентош в організаційних 
змаганнях переміг багато 
сусідніх секретарів, ч куди 
молодших від нього. І в цьо­
горічній кампанії п. Ген­
тош стоїть у першім ряді со– 
юзових організаторів. За­
гальні щирі побажання всіх 
союзовців супровожають ви– 
здоровний шлях п. Генто­
ша. 

Школа Українознавства в Трентоні 
у поклоні Т. Шевченкові 

Учні школи Українознав­
ства при українській право­
славній церкві св. Юрія Пе­
реможця в Трентоні, в неді­
лю 26-го березня у 5-й го­
дині вечора, в залі церкви 
св. Юрія відзначили святоч­
ним концертом роковини Та­
раса Шевченка. 

Перед початком концерто– 
-вої програми, директор шко­
ли о. Микола Галета промо­
вив до присутніх, шдкреслн– 
вшн велике значення Тара­
са Шевченка для українсь­
кого народу колись, і сього­
дні на кристалізування сві­
тогляду нашої молоді. 

Святочний концерт запо­
чатковано відспіванням „За­
повіту", всіма учнями Шко­
ли Українознавства, під дн– 
рнґентурою Віри Бондарен­
ко. Учні 9-ї кляси, Богдан 
Стрижаківськнй і Володя 

Фат, виступили з рефератом 
„Українці і народи світу про 
Шевченка". Опісля декля– 
мувалн учні 7-ої кляси, діти 
дитячого садочку, учні 2-ої 
і 4-ої кляси та учні 9 - 7-их 
кляс. Відтак учні 9 - 7-их 
кляс проспівали пісні на 
слова Тараса Шевчен к а. 

Ш For Sale S 
НА ПРОДАЖ 

5КІМН. ДІМ 
1 акр. зоїлі, 6 м. від Соїозів– 
ки, через дорогу озеро. Можна 

дістати морґедж. ціна — 
яо,ооо.оо 

Тел. Джерзі Ситі -
(201) 653-2006 

Акомпаньямент п-ни Олі Го­
лінко та під диригенту рою 
Віри Бондаренко. Між хори­
стками відзначилися молоді 
виконавці; Галя Білоус та 
Віра Довбня. 

Наприкінці м н е т е цької 
програми, учні 9-ої кляси 
деклямували баляду „При– 
чігнна" під звуки молодого 
акордеоніста К и р и ч е н к а . 
Програму концерту, запові­
дала керівник педагогічного 
Відділу Української школи 
п-і Рудь. 

Концерт закінчено відспі­
ванням усімн виконавця м и 
і присутніми українсько г о 
національного гимну. 

Ф. II. 

СТУДЕНТСЬКА ЗУСТРІЧ 

В суботу і неділю 15 і 16 
квітня ц.р. СУСТА дасть 
змогу студентам зустрітися 
на Союзівці, щоб обмінятися 
думками, продискутуватн бі– 
жучі та актуальні справи і 
при тій нагоді дещо розва­
житися. Програма, яка по­
чнеться в суботу в годині 10-
ій ранку, включатиме дві до­
повіді - проф. Володимира 
Одайннка з Колюмбійського 
Університету і Марка Бой– 
чуна, голови СУСК-у. В су­
боту вечером відбудеться то­
вариський вечір з музикою. 
В неділю рано учасники зу­
стрічі вислухають Службу 
Божу та після резюме, яке 
відбудеться по Службі Бо­
жій, виїдуть додому. 

а) 45 аіфіп землі, 2000 фронту до стеЛтової дороги, 5 
хвилин від Сумівкн, 5600 акер. 

б) 9 акрів землі, високе положення, гтлцигчнть зі стей– 
товим парком, 5 хвнліш від Союзівкн, з уживанням 
озера. 510,000.00. 

в) б акрів землі, річка, природне місце на озеро, 1000 
франту до асфальтової дороги, 7 миль від Союзівкн, 
15 дол. за фронтову стопу. 

г) Ресторан ори „Трувей", добре положення, ціна — 
560,000.00. 

STEPHEN OLEKSIW, BROKER 
P.O. Box 348 

Tel. (914) 626-7692 Kerhonkson,N.Y. 12446 

„КОВБАСНИК АГЕНЦІЯ" 
дфШЯШМО 1920 p. Тел.: AL 4-8779; AJL 4-8717 

НОТАРІАЛЬНЕ БЮРО 
288 E. 10th Street New York, N.Y. 10009 

m в и г а т и НА КОРАБЛІ І ЛІТАКИ д о в е г х 
ЧАСТИН СВІТУ; 

т ВСЯКІ ІШГРАДГОНІ СПРАВИ; І 
Ш ВСІ РОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ; 
9 ПОСВРИДНИЦТВО ПРОДАЖУ РЕАЛЬНОСТЕЙ; 
Ф ПАКУНКИ ДО ВСІХ КРАШ ЕВРОПИ І АЗП; 
Ш МІЖНАРОДНІ ПОШТОВІ ПЕРЕКАЗИ. 

Віра КОВБАСШОК-ШУМЕИКО Антін ШУМЕПКО 
ВІДКРИТО: в КОЖНИЙ ДЕНЬ ВІД 9:80 - 6:00 веч. 

в ПОНЕДІЛОК - 9:30 - 7:00 веч. 
в СУБОТУ - 9:30 - 12 год. дня. 

ТАРЗАН, 4 . 6732. Наомі прибула, щоб рятувати Тарзана 

Коли полковник Джудд 
втрачав надію, що можна 
врятувати життя Тарзана . . . 

Медоестро Наомі, відкіля 

я тхх ш(аШ , 

Добрнндень, полковнику! 
Я почула про Тарзана і про­
вила генерала |тса, щоб ски­
нув меде сюди джетом! 

То це тп вискочила з того 
джету, що загудів над нами? 
. . .з ліком проти отрути, що 

його — як ти сказав — пот­


